Областной фестиваль-конкурс хореографического искусства
«Байкальское кружево» 
 
Первый этап областного фестиваля-конкурса хореографического искусства «Байкальское кружево» состоялся 6-7 апреля во Дворце культуры «Современник» г. Ангарска. 
В фестивале-конкурсе приняли участие 45 творческих коллективов (1200 человек) из 14 муниципальных образований Иркутской области: Иркутска, Ангарска, Свирска, Саянска, Тулуна, Тайшета, Черемхово, Усолья-Сибирского, Слюдянки, Боханского, Усть-Удинского, Осинского, Куйтунского, Нижнеудинского, Заларинского, Иркутского, Баяндаевского, Усольского районов. 
В фестивале приняла участие старшая группа образцового  хореографического коллектива «Услада» муниципального казенного учреждения культуры «Социально-культурного объединение» р.п. Куйтун. Руководитель - Сизова Надежда Евгеньевна, балетмейстер - Абрамова Лариса Сергеевна с постановками «Сухопляс», «У нашей Кати», «Бессонница». В номинации «народно - сценический танец» коллектив одержал победу и был награжден дипломом за I место в фестивале-конкурсе. Так же в фестивале принял участие хореографический коллектив «Импульс» муниципального казенного учреждения культуры «Карымский социально-культурный центр». Руководитель – Камозина Юлия Анатольевна.  
Победители фестиваля-конкурса будут участвовать во втором заключительном этапе, который состоится в г. Иркутске в рамках Дней русской духовности и культуры «Сияние России». Поздравляем с победой!
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