Уважаемые землепользователи! 
Информируем Вас об изменении в 2024 году размера арендной платы за землю
В соответствии с действующим законодательством арендная плата за землю ежегодно изменяется в одностороннем порядке арендодателем на размер уровня инфляции, установленного в федеральном законе о федеральном бюджете на очередной финансовый год и плановый период, который применяется ежегодно, по состоянию на 1 января очередного финансового года, начиная с года, следующего за годом, в котором заключен договор аренды земельного участка.

Уведомляем о централизованном изменении с 01.01.2024 года в одностороннем порядке размера арендной платы по договорам аренды земельных участков, с учётом уровня инфляции, равного 4,5 процентам, установленного Федеральным законом от 27.11.2023 № 540-ФЗ «О федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

МКУ «КУМИГ по Куйтунскому району» информирует о необходимости внесения арендной платы в установленные договором  сроки. За несвоевременное внесение арендной платы условиями договора предусмотрена ответственность в форме начисления неустойки. 
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Адрес электронной почты:  kumi_kuitun@mail.ru.    
Тел. 8(93536)5-19-73.

