Информация  о ходе  работ  по  заключению  соглашений  о социально-экономическом  сотрудничестве  
    В МО  Куйтунский  район  за  2010 год  действовало  158 (124 пр.г.)  соглашений  о  социально- экономическом  сотрудничестве,  что составляет  127%  по  отношению  к прошлому  году, из  них  47  предприятий  договор  о  сотрудничестве  не  заключили  но  оказывали  финансовую  помощь.   
Наибольший  удельный  вес  в  социально-экономическом  сотрудничестве   занимают      индивидуальные  предприниматели   134% (112 от.г. – 83пр.г.)  от  общего  количества  заключенных  соглашений.

   В  среднем  по  району  сумма  средств  запланированная    на  социальные  мероприятия   за  2010 год    в  расчете  на  одного  жителя   составляет  345 руб. (122%  по  отношению  к соответствующему  периоду  прошлого  года),  фактически  исполнено  за  текущий  период 14405 тыс. руб.,  на  одного  жителя  приходится  408,6 руб. или 118,4% к плану  (182% к  прошлому  периоду).
   Средства  направленные  на  социальные  мероприятия  распределяются  по  следующим  направлениям: 
- на проведение  культурно - массовых  мероприятий  665 тыс. руб. (4,6%);

-   содержание  и ремонт дорог и мостов     (очистка  от   снежных  заносов,  гравирование  и  отсыпка  в  весенний  период, ремонт  мостов и платин  уничтоженных  в весенний  паводок) 4445 тыс. руб. (30,9%);

-  содержание  водонапорной башни, содержание пожарной машины, автомобиля скорой помощи,  и рейсового автобуса для поселения    - на сумму  346 тыс. руб.(2,4%)  
- формируется   фонд   денежных  средств  для  покупки  квартир  для  врачей   за текущий  период  сумма этих  средств составила  1500 тыс. руб. (10,4%);  на  собранные  средства  приобретены    две  квартиры;
- на ремонт  и подготовку  к учебному  году  учреждениям образования,  а  также  проведение  мероприятий  по  учреждениям  культуры  и  ДЮСШ    была  оказана помощь  в размере  2378 тыс. рублей  (16,5%);
- строительство  православного  храма -1500 тыс. руб.(10,4%);

- прочие  расходы  составили  3571 тыс. руб. (24,8%)  - ремонт  здания лаборатории  «Центр  гигиены   и эпидемиологии»,    спонсирование  поездки   в  г.Москва  на  школьную  олимпиаду, пиломатериал  для  ремонта  учреждений  культуры, больниц (ФАП), приобретение  спортивного  инвентаря, вывоз  мусора с населенных  пунктов.
Наибольшую  помощь  району  оказали  предприниматели и организации:
- ИП Степаненко О.В. – (приобретение машины  ГАЗ -66 для  администрации  таежного поселения,  спорт инвентарь, стройматериалы  для  учреждений  образования и ремонта моста и дороги, а также  благоустройство  территории);
- ИП Киреева Т.П. –  (медицинские препараты);
- СПК к-з «Труд» - (содержание пожарной машины, автомобиля скорой помощи,  и рейсового автобуса для поселения , а  также  благоустройство территории); 
- КФХ Воздвиженская А.Е. – (ремонт дороги  и благоустройство  территории   поселения);
- КФХ Кузнецов С.А. – (ремонт дороги  и благоустройство  территории   поселения,  пиломатериал);
- ООО Востокнефтепровод –  (восстановление  платины  на р. Кимильтей);
- ООО «Попов и Ко» - (содержание водокачки и пожарного расчета в с.Панагино а также выделение денежных  средств на покупку квартиры  мед. работникам, ремонт дороги,  благоустройтсво  территории);
- ООО «Байкал – Форест» -  (пиломатериал для   ремонта  моста, а также   стоимость ремонтных  работ  рабочими, содержание дороги);
- ООО Абсолют – (ремонт  дороги, денежные  средства  для  покупки  квартиры  медицинским  работникам);
- ООО Куйтунская  лесопромышленная компания –(выделение  денежных  средств на покупку квартиры для мед. работников и  содержание  дороги);
 - АУ Куйтунский лесхоз  - (пиломатериал  для ремонта  моста);
- ООО «Сокол»  -  (денежные  средства  для  покупки  квартир  медицинским  работникам);

- КФХ Нестеров Л.В. –  (ремонт  автодороги, денежные  средства  для  покупки  квартир  медицинским  работникам);
- ООО  «ЛЕССИБ» - (пиломатериал для   ремонта  моста, содержание дороги,  денежные  средства  для  покупки  квартир  медицинским  работникам). 

На  природоохранные  мероприятия  в отчетном периоде  потрачено  344 тыс. руб. это  91%  от  запланированных  средств  по финансированию  данных    мероприятий.    
