[bookmark: _GoBack]28 января 2020 года состоялось выездное заседание Совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства при администрации муниципального образования Куйтунский район на территории Иркутского сельского поселения. Были затронуты такие темы, как:
- развитие малого бизнеса на территории Иркутского сельского поселения;
- информация по поддержке СМСП;
- предоставление информации по поддержке СМСП от центра занятости по Куйтунскому району и информация о государственной социальной помощи на основании Социального контракта от управления социальной защиты населения по Куйтунскому району.
На заседании присутствовали члены Совета: Кесель С.В., Воробьева Е.Л., Ишмухаметова Т.А., Мурашова Н.М., представитель управления социальной защиты населения по Куйтунскому району: Лопатина А.Н., представители администрации муниципального образования Куйтунский район: Карпиза С.А., Сапега Н.М., глава Иркутского сельского поселения Козаченко Н.П.
  Заседание открыла зам. председателя Совета Кесель С.В. с вопросом о проблемах развития малого бизнеса на территории Иркутского сельского поселения, призывая к тесному сотрудничеству и решению насущных проблем и вопросов взаимодействия предпринимательского сообщества с целью повышения эффективности работы малого бизнеса.
 О программах поддержки СМСП и получении субсидий из бюджета муниципального образования Куйтунский район в целях возмещения затрат субъектов малого и среднего предпринимательства выступил Карпиза С.А., рассказав о условиях получения субсидий и участия в конкурсах по предоставлению субсидий из бюджета муниципального образования Куйтунский район на мероприятие муниципальной программы «Поддержка малого бизнеса» на 2019-2024 годы.  Про условия оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта рассказала А.Н. Лопатина. Ишмухаметовой  Т.А. был поставлен вопрос о создании рабочих мест, о проведении обучения по  вакансиям таким, как: повар, технолог, кондитер на территории Куйтунского района через центр  занятости. 
 Как  администрация Куйтунского  района, так и Совет готовы  рассмотреть любые предложения по развитию малого бизнеса на территории района и оказанию поддержки субъектам СМП. 
