На актуальную тему 

«Закон и порядок», -
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под таким названием 28 февраля в районной администрации прошло профилактическое мероприятие с участием несовершеннолетних, состоящих на учете в отделении по делам несовершеннолетних отдела полиции, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее КДН и ЗП), склонных к противоправному поведению, а также «трудных» подростков. Предметом обсуждения стала   подростковая преступность, рост которой в районе составил 90% по сравнению с 2012 годом. В мероприятии приняли участие 81 подросток из 14 образовательных учреждений района, 51 родитель и 14 социальных педагогов. С каждым правонарушителем и его родителями уже многократно работали представители правоохранительных органов, комиссии по делам несовершеннолетних, школы, общественных организаций. Данное мероприятие, организованное по инициативе КДН и ЗП, направлено на предупреждение повторного совершения противоправных действий несовершеннолетними.
Борьба с подростковой преступностью – дело не из легких. К 15-16 годам у подростка характер уже практически сформирован, и какое-либо воздействие, пусть даже в воспитательных целях, не всегда оказывает на него положительное влияние. Хорошо, если у самого ребенка появляется собственное желание исправиться, перевоспитать себя, помочь самому себе. Именно эту цель – желания встать на путь исправления – и преследовали все выступающие в этот день перед подростками и их законные представители. 

Татьяна Климкович, главный специалист управления образования, обратила внимание подростков и родителей на ту ответственность, которую они несут в соответствии с законом «Об образовании». Большинство родителей считают, что воспитанием их детей должна заниматься школа. Однако в статье 44 указанного закона сказано, что «родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на обучение и воспитание детей перед всеми другими лицами. Они обязаны заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребенка». Органы власти и образовательные организации в случае необходимости оказывают помощь родителям в воспитании детей, охране и укреплении их физического и психического здоровья, развитии индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений их развития. В целях защиты своих прав обучающиеся, родители несовершеннолетних могут для разрешения образовательного конфликта обращаться в органы управления школы либо комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений. 

Любовь Машурова, начальник отделения по делам несовершеннолетних отдела полиции, вновь заострила внимание присутствующих подростков и их родителей, что за каждый проступок они понесут ответственность. 

На территории района подростками совершается каждое пятое преступление. Возросло число тяжких преступлений (кражи, грабежи, угоны автотранспорта, убийства). Большинство правонарушений совершается подростками в состоянии алкогольного опьянения. 

– Вы сейчас находитесь в таком возрасте, когда можете выбирать любой жизненный путь. И даже если вы уже оступились, ничто не мешает вам исправиться, – заверила Любовь Федоровна. – Сейчас ваша основная задача – окончить обучение в школе. 

Любовь Федоровна рассказала о видах юридической ответственности при нарушениях. Уголовная ответственность предусмотрена законом за общественно опасное деяние, посягающее на общественный строй, собственность, личность, права и свободы граждан, общественный порядок и наступает с 14 лет. Совершив уголовное преступление, подростки часто перечеркивают свою судьбу. Им трудно в дальнейшем поступить в учебное заведение, найти хорошую работу, но понимают они это поздно, когда, к большому сожалению, невозможно уже ничего исправить. 

Административная ответственность применяется за нарушения, предусмотренные Кодексом об административных правонарушениях. К ним относятся нарушения правил дорожного движения, противопожарной безопасности, распитие спиртных напитков в общественных местах, мелкое хулиганство. За административные правонарушения к ответственности привлекаются молодые люди с 16 лет. А вот за несоблюдение «комендантского часа» ответственность несут родители до исполнения детям 18 лет. 

Помощник прокурора Куйтунского района Сергей Серебренников вновь обратил внимание подростков, что уголовная ответственность наступает с 16 лет за любые преступления, за тяжкие преступления – с 14 лет (их список строго определен законом). Из двенадцати видов уголовных наказаний к несовершеннолетним применяется шесть: штраф, лишение права заниматься определенной деятельностью, обязательные работы, исправительные работы, арест, лишение свободы. Лишение свободы может применяться на срок не более 10 лет. К подросткам чаще применяется условно-досрочное освобождение. Совершившие преступление, не представляющее большой опасности впервые, могут быть освобождены от наказания, а их дела могут быть переданы на рассмотрение комиссии по делам несовершеннолетних.  

О необходимости соблюдения правил дорожного движения говорил инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отдела полиции Дмитрий Фоменко. В 2013 году на территории района произошло пять дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, из них три – по вине детей. Два ДТП зафиксированы в ночное время, когда действует «комендантский час», а дети находились еще на улице. За прошлый год выявлено 48 нарушений правил дорожного движения детьми, из них 20 – детьми-пешеходами. На втором месте по числу нарушений – дети-велосипедисты. К счастью, никто из детей в районе в ДТП не погиб, но были пострадавшие. На территории же области число пострадавших детей за год превышает 300 человек, десятки погибли. 

О недопущении пожара в жилых домах говорил начальник отдела надзорной деятельности Виктор Столопов. В 2013 году в нашем районе во время пожаров один ребенок погиб и двое были травмированы. Основные причины пожаров – несоблюдение элементарных правил пожарной безопасности. Уже в текущем году зафиксировано 6 пожаров на территории районов, два человека погибли. В прошлом году из общего числа всех погибших 95% находились в состоянии алкогольного опьянения. Эта информация касалась прежде всего,  присутствующих родителей, поскольку большая часть из них – из неблагополучных семей.

Наталья Непомнящая, начальник филиала уголовно-исполнительной инспекции, говорила об исполнении наказаний без изоляции от общества. На сегодняшний день в районе шесть несовершеннолетних осуждены условно. Уголовное наказание, можно сказать, открывает дверь в тюрьму, но еще есть шанс исправиться. Тюрьма это не санаторий и не лагерь отдыха, она ломает судьбы, разлучает людей на годы. А, выйдя оттуда, многие уже не могут войти в нормальное русло жизни и вновь совершают преступления. 

Подытоживая все сказанное на мероприятии, мэр района Андрей Полонин говорил, что есть достаточно примеров, когда подростки из неблагополучный семей, воспитывающиеся в приюте, состояли на учете в ОДН и КДН, кто-то даже был условно осужден, но на сегодняшний день они – успешные люди. Они имеют семьи, детей, квартиры, машины. Есть и другие примеры, когда парни наркотиками баловались, в тюрьме отсидели, заразились СПИДом или гепатитом, и в 25 лет некоторые уже в могиле. 

– Какой из этих путей вы выбираете? – обратился Андрей Иванович к сидящим в зале.   

Одни подростки стыдливо опускают глаза, другие – агрессивные и дерзкие – с ухмылкой поглядывают на взрослых докладчиков. У малолетних преступников нет авторитетов. Они  живут «по пацанским понятиям» и тюремной системе ценностей. Во всех подростковых преступлениях просматривается сочетание детского легкомыслия и недетской тяги к легкой наживе. Все хотят жить хорошо, но трудиться для того, чтобы заработать эту хорошую жизнь, не хотят. И это настроение прослеживается не только в детской среде. Этой болезнью подростки заражаются от взрослых. Воспитываясь в большей степени в неблагополучных семьях, они впитывают с детства тот стиль поведения, которым руководствуются их родители: власти должны нам помогать, кормить, поить, снабжать одеждой, школьными принадлежностями. Зачем работать, если и так всё принесут прямо домой? Такая жизнь приводит к достаточно глубоким изменениям в личности подростка, приобретаются негативные качества, такие как лень, жестокость, агрессивность, корыстолюбие, завистливость, озлобленность, лживость и другие. 

Есть и такие семьи, где родители для того, чтобы обеспечить ребенка даже самым необходимым: едой, одеждой, возможностью учиться, – работают на нескольких работах и не  успевают уделить своим детям должного внимания. В других семьях родители просто не сумели выстроить взаимоотношения с детьми, поэтому последние вышли из-под их контроля.  

Свой негативный отпечаток на детскую психику накладывает и культ успеха, который продвигается в последнее время в обществе, когда говорится, что ты обязательно должен быть первым, богатым, успешным, а иначе ты – изгой и лузер. В погоне за богатством и желании быть первым многие подростки и идут на преступления. 

Андрей Полонин привел подросткам и такой пример: 15-летняя олимпийская чемпионка получила от Президента в подарок новенький Мерседес. «Можно и вам сесть в Мерседес, а можно – в тюрьму!», – подытожил он. 

Какой сложной ни была бы жизнь, у каждого всегда есть выбор. Как отмечал психотерапевт Виктор Франкл, который во время войны попал в концентрационный лагерь, даже там, где условия жизни были нечеловеческими, одни люди становились свиньями, а другие святыми. «Завтрашний день мы выбираем сами!» – в этом заверяли подростков все выступающие. Время покажет, какой выбор сделает каждый из них.  

Сегодня комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав разработаны конкретные шаги по профилактической работе и с детьми, и с родителями. Прошедшее мероприятие – один из таких шагов. По его окончанию подростки и родители могли пообщаться с любым из выступающих, получить консультацию психолога и врача-нарколога. Только совместными усилиями, обозначив проблемы и пути их решения, мы сможем уберечь наших детей.

Ирина Николаева

 

