Пояснительная  записка

о  социально-экономической  ситуации  в

Куйтунском  районе  за  9  месяцев  2010  года.

Промышленное производство
Индекс промышленного производства за  9  месяцев  2010  года составил 99,69% (в т.ч. «производство пищевых продуктов, включая напитки и табака» (105,14%), «обработка древесины и производство изделий из дерева» (92,86%). 

Вывозка  древесины  за  9 месяцев   2010  года  составила 184 тыс.куб.м., за  соответствующий  период  прошлого  года –  256 тыс.куб.м.  или  71,88 %. 
Обработка древесины и производство изделий из дерева
Объем отгруженной продукции в обработке древесины и производства изделий из дерева за 9 месяцев текущего года составил 222,6 млн. руб., что составило 94,1%  по отношению  к соответствующему  периоду   прошлого года. 

Индекс промышленного производства в сравнении с аналогичным периодом 2009 года составил 92,86%, что связано с уменьшением  объемов производства пиломатериала (сгорела пилорама в ООО «ЛЕССИБ»). 
Выручка от реализации товаров (работ, услуг) составила 202,3 млн. руб., за соответствующий период прошлого года  250,8  млн. руб. или  80,6%.
Среднесписочная   численность  работающих  в  лесопромышленном  комплексе  составляет  282  человека,  что  составляет  83,9 % к аналогичному периоду прошлого года. 
Среднемесячная заработная плата составила 5730  руб., что составляет   70,1%  по сравнению с прошлым годом,  причина  снижения  среднемесячной  заработной  платы,  отпуска  без  содержания  в ОАО «КУЙТУН –ЛЕСПРОМ»  
Производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака

Производство  пищевых продуктов  осуществляется  на базе Куйтунского РПО, Барлукского ПО, ООО «Золотой Орфей», СПК к-з «Годовщина Октября», СПК к-з «Труд», ООО «Саянский бройлер», ООО «Саянскмолпром»  которые имеют  цеха  по переработке  молока, мяса, хлебопекарни и кондитерские цеха. В январе-сентябре 2010 года индекс промышленного производства пищевых продуктов составил 105,14% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 
С начала текущего года наблюдается положительная тенденция по  объемам производства масла животного (100% к аналогичному периоду прошлого года), цельномолочной продукции (114,63%).

В то же время наблюдается снижение объемов производства хлеба и хлебобулочных изделий (73,40%),  изделия кондитерские мучные (92,33%), полуфабрикаты мясные (91,76%), изделия колбасные (96,65%).
Сельское  хозяйство.
За  9 месяцев  2010  года  производственно-хозяйственной  деятельностью  занималось  9  предприятий,  35 КФХ.
Индекс производства продукции сельского хозяйства сельхозпредприятиями составил 81,9 % к  соответствующему  периоду  прошлого  года.
Выручка  от реализации  составила  154,6 млн. руб.,  или  114,7 % к соответствующему  периоду  2009 года.
В  результате  финансово-хозяйственной  деятельности  прибыльными  предприятиями  получено  прибыли  24,3 млн. руб., за  соответствующий  период  прошлого  года  соответственно  18 млн. руб.  или  135 %.
Среднемесячная  заработная  плата   в сельхозпредприятиях  составляет 6554 рубля, что составляет  137,4% по отношению  к соответствующему  периоду  прошлого года. 
Растениеводство
        В  связи   с крайне  неблагоприятными  погодными  условиями (высокая  увлажненность  почвы,  низкие  дневные  и ночные  температуры  воздуха) в мае  месяце, произошло  смещение  сроков  весеннего  сева, посевную  провели  напряженно,  в  сжатые  агротехнические  сроки и  поэтому  плановые показатели  район  выполнил  не в полном  объеме.
        Зерновые культуры  были  посеяны на площади  40102 га (96% к плану), в том числе пшеница 28183 га, ячменя 7957 га, овса 3722 га, гороха 370 га, гречихи  20 га, озимая  рожь 50 га.
       Кормовых  культур  посеяно  20059 га.,  в том числе яровые кормовые  5069 га, из них  однолетние травы 4588 га, корнеплоды 30 га, кукуруза 450 га,  овощей 10 га, картофеля  61 га. Общая  площадь   сельскохозяйственных  культур  составила  60312 га (96% к  плану).
      По интенсивной технологии   было посеяно  20853 га,  зерновых культур или 52% посева.

      На посеве были  применены  ресурсосберегающие  технологии: посев по нулевой обработке (стерне),  минимальной обработке 18045 га, что  на  3545 га  больше  чем  в  2009 году,  или 45%  площади  зерновых  культур. В хозяйствах  ОАО «Куйтунская  Нива» и цехе  «Куйтунский»  СПК «Окинское»  работали   посевные комплексы  Агромастер  3 единицы  и Томь-10 в количестве 2 единиц.
      Посев  зерновых  культур  проводился  протравленными  семенами,  Для  обеззараживания  семян  зерновых  культур  от  болезней  по  району   протравлено  6285 тонн,  что  составляет  80%  к плану.

      Качество  высеянных  семян:  кондиционных  всего 74,6%,  в том  числе  1-2  класса 17,2%,  что  выше  областного  показателя  на  26%.

Несмотря  на  финансовые  трудности,  хозяйствами  района  по сортообновлению  приобретены  семена  высших  репродукций    зерновых  культур  в количестве 562 тонны, что  больше  на  512 тонн чем  в  2009 году (пшеница, овес, ячмень) и 9 тонн  кормовых  культур (кукуруза). Это  такие  хозяйства: СПК  колхоз «Труд»,  ОАО «Куйтунская  Нива» и цех  «Куйтунский»  СПК «Окинское», ИП глава КФХ Воздвиженская, А.Е..Свистунов Ю.В., Нюргечев Г.В., Жуков Н.В.

Кроме  того, путем  внутрихозяйственного  обмена,  приобретено 73 тонны  семян  зерновых  культур. 
        По уходу за посевами проведена борьба с вредителями, болезнями и сорняками: химическая прополка проведена на площади 25641 га., что  составляет  122 % к  плану, в том  числе  авиацией  4116 га. Работали  как  на посевах  зерновых  культур, так  и на  паровых  полях. Кроме этого,  проведена  борьба  с сорняками  агротехническим  способом  (боронование  до всходов,  по всходам) – 2000 га. Обработано против вредителей (саранча) -100 га.

30 сельхозтоваропроизводителей  заключили  договора  со страховой компанией ОАО КСК «Поддержка.Иркутск» по  страхованию  урожая  2010 года.

     Внесено  минеральных  удобрений в количестве  1583 тонны, в т.ч. аммиачной селитры  -858 т., сложных (диаммофоска) – 725т., или  12 кг  дейсвующего  вещества  на посевную  площадь. Ежегодно  с удобрениями  работают  СПК  к-з «Труд», ОАО «Куйтунская  Нива», цех «Куйтунский» СПК «Окинское», ИП глава КФХ Воздвиженская, А.Е.Нюргечев Г.В.,  в текущем  году  ИП глава КФХ Антипенко В.И., Ткачев  А.А..
     В  целях  обеспечения  организованного  проведения  сезонных  полевых  работ  в  2010  году  с марта  текущего  года  хозяйства  района  начали  приобретать  ГСМ  по  льготным  фиксированным  ценам  с  применением  скидки  10%  от  дейсвующих  мелкооптовых  цен.  Поставщиком  нефтепродуктов  является  ОАО «Иркутскнефтепродукт». Министерством  сельского хозяйства Иркутской  области  с марта  по  октябрь  2010 года  выделено:  дизельное  топливо – 5290 тонн (92%  от  потребности),  бензина  1405 тонн      (78%).  
     В  целях  широкой  пропаганды  передового  опыта,  применения  прогрессивных  технологий,  повышения  профессионального  мастерства,  роста  производительности  труда  и  пропаганды  передового  опыта в  районе  2  июля  2010  года  на  базе  ОАО «Куйтунская  Нива» был  проведен  конкурс  среди  трактористов – машинистов  по  вспашке  и  обработке  почвы  «Лучший  пахарь 2010 года».

     Под  урожай  2011  года  сделан  неплохой  задел:  подготовлена  пашня 37052 га., в том  числе  пары  - 28436 га (101%  к  плану),  зяби – 8616 га (187 %).
    Семена  зерновых  культур  засыпаны  в полном  объеме 11416 тонн т.е. 100%  к  плану.

    для  общественного  животноводства  заготовлено  грубых  и  сочных  кормов: сена – 9213 тонн (103%  к  плану),  сенажа – 23293 тонн   (80%), силоса – 5967 тонн (85%).

     Валовое  производство  зерна  по  всем  предприятиям  АПК  района  ожидается  71064 тонн с  урожайностью 18,4 ц/га.   

Животноводство
На  1  октября  2010 года  поголовье  КРС  в районе  составляет  16455 голов (89 %  к уровню  2009  года) в т.ч. коров 7768 голов (90% к уровню  прошлого года).
 В сельхозпредприятиях поголовье  КРС  составило  6039  голов за  соответствующий  период  прошлого  года  7011  голов  или  86,1 %, коров  3298  голов, за  соответствующий  период  прошлого  года  3448  головы,  что  составляет  95,6 %,  свиней  782  головы,  за  соответствующий  период  прошлого  года  777  головы  или 100,6 %. Снижение  поголовья скота  в общественном  секторе  произошло  в связи  с реорганизацией ОП «Харикское, ОП «Ключевское», ООО Саянский  бройлер»  и ООО «Саянскмолпром». Ожидается  повышение  поголовья  по  общественному  сектору  в связи  с  расширением  сельскохозяйственной  деятельности  в  районе  СПК «Окинское». На  базе  ООО «Саянскмолпром»  в поселок  Тихорут  было  завезено  200 голов  стельных  телок  черно- пестрой  породы.  
Для  населения  продано  молодняка  крупного  рогатого  скота 808 голов,  молодняка  свиней - 402 головы.

Произведено  (выращено)  скота  в  живом  весе  579,6 тон, за  соответствующий  период  прошлого  года  511,6 тонн  или  113,3 %. Реализовано  скота  на  убой  в  живом  весе 627,1 тонн, за  соответствующий  период  прошлого  года  642,5  тонн  или  97,6 %.
Среднесуточные  привесы  КРС  на  выращивании  составили  476 грамм,   за  соответствующий  период  прошлого  года  408  грамм  или  116,7 %, свиней – 127 грамм,  за  прошлый  год  245 грамм  или  51,8 %, наибольшие  привесы в : ООО «Авангард» - 1330 грамм, ОАО «Куйтунская  Нива» - 805 грамм, СПК колхоз «Труд» - 594 грамм. 
Падеж  скота  КРС  составил  422  головы,  за  соответствующий  период  прошлого  года  518  голов,  что  составляет  81,5 %,  свиней -  211  голов за  соответствующий  период  прошлого  года  79   голов  или  267,1 %, и к  обороту  стада  КРС - 4,2 % свиней – 13,3%, за  соответствующий  период  прошлого  года  соответственно  4,5 % и  6,1%.
Получено  приплода  телят  в  сельскохозяйственных  предприятиях  2378  головы,  за  соответствующий  период прошлого  года  получено  2125 голов или  111,9 %. Получено  приплода  поросят  за  9 месяцев  824 голов  или  127,8%  по  отношению  к  прошлому  периоду.
Произведено  молока  в  сельхозпредприятиях  7673  тонн,  за  соответствующий  период  прошлого  года  7474 тонны  или  102,7 %. Надой  на  одну  фуражную  корову  составил  2547 кг  за  соответствующий  период  прошлого  года  2188  кг  или  116,4 %. Наибольший  надой   в подразделениях  ООО «Иркутское» - 2779 кг на  одну  фуражную  корову   и СПК к-з «Годовщина Октября» - 2700 кг. 
Закупом молока  занимается ООО «Авангард», СПК колхоз «Труд», ООО «Саянскмолпром»,  и ИП Ситников, закуплено молока у населения за отчетный период 330 тонн (96,4 % к уровню прошлого года). 
Малый бизнес

Представлен 73 малыми и средними предприятиями, среднесписочная численность работающих – 878 человека (без учета работающих в КФХ и ИП), или 11,8 % от всей численности работающих. Удельный вес выручки малых предприятий в общем объеме  реализации продукции (работ, услуг) составляет  58,1 %. Предприятия малого бизнеса занимаются в основном торговлей, лесозаготовками,  сельским хозяйством.   
Труд
По  данным  статистики  по  Иркутской  области  численность  населения  по  Куйтунскому  району    на  01.01.2010  года  составила  35252 человек,  в том  числе в п.Куйтун  10374 человек.
Численность  работающих  на  предприятиях  и  учреждениях  района  за  9 месяцев  2010  года  7,4 тыс. человек. Среднемесячная заработная  плата  по  району  составила  9398  руб.,  и  возросла  к  соответствующему  периоду  прошлого  года  на  104,6%.  Кредиторская задолженность  по  заработной  плате    в бюджетной сфере отсутствует. 
Уровень  безработицы  по  району  составил 3,2%.

Консолидированный бюджет  района

   За  9 месяцев   2010  года  объем  поступивших    доходов  в консолидированный   бюджет  МО  Куйтунский  район  составил 567,4  млн. руб.  или 95,5 %  к  плану. За 9 месяцев   2010 года консолидированные доходы бюджета составили 59,3  млн. руб. (103,1 %  к  плановым показателям),  что на 3,6 млн. руб. или 6% больше по сравнению с соответствующим периодом 2009 года. Ожидаемое поступление в 2010 году собственных доходов консолидированного  бюджета   МО  Куйтунский  район составит  83,71 млн. руб.
На  1  октября    2010  года  недоимка  по  налоговым  доходам в консолидированный бюджет района  составляет  6527 тыс.  руб. (увеличилась  с  начала  года  на  2,761  млн.  руб.)  в том числе:

· единый  налог  на  вмененный  доход   -   482  тыс. руб.;

· налог  на  имущество  физических  лиц  -  703  тыс. руб.;

· земельный  налог  -   3259 тыс. руб.,

· отмененные  налоги  -  2081 тыс. руб.,

· единый с/х  налог – 2 тыс. руб. 

Расходная часть бюджета исполнена на 415,8 млн. руб., или 72,4% к плановым годовым показателям. Расходы на выплату заработной платы и начисления на нее составили 301,2 млн. руб., или 73 % от общего объема расходов бюджета. По состоянию на 01.09.2010 г. кредиторская задолженность по заработной плате работникам бюджетных учреждений отсутствует. Просроченная кредиторская задолженность бюджетных учреждений по состоянию на 01.10.2010 года составляет 54,6 млн. руб. (в том числе 1,5 млн. руб.- коммунальные педагогическим   работникам, 43,0 млн. руб. - пени по налогам), снижение задолженности к 01.01.2010 года составило 7,8 млн. руб. 

Начальник  экономического  управления
администрации  МО Куйтунский район                                                    С.А.Карпиза                                                                               












