Развитие социального партнерства на территории Куйтунского района

Трудовое законодательство представляет работодателя и работников в качестве социальных партнеров. Взаимоотношения этих партнеров направлены на согласование интересов в сфере трудовых отношений.

Социальное партнерство осуществляется, в частности, в виде коллективных переговоров по подготовке проектов коллективных договоров, соглашению и заключению этих договоров (соглашений).

В соответствии со ст. 40 Трудового кодекса РФ коллективный договор - правовой акт, регулирующий социально-трудовые отношения в организации или у индивидуального предпринимателя, который заключают представители работников и работодателя. Кстати, такой договор может быть не только один на всю компанию, но и в каждом филиале, представительстве или обособленном подразделении фирмы.

Представители работодателя и работников оговаривают, что именно будет прописано в коллективном договоре, те положения, которые не входят в трудовые договора, и другие локальные нормативные акты включаются в коллективный договор.
В условиях становления и развития рынка труда большое внимание уделяется содержанию и сущности коллективного договора как основы социально-партнерского регулирования трудовых отношений в организациях. В настоящее время он носит характер локально-правового нормативного акта для наемных работников и работодателя, в частности регулирует правовые отношения трудовых коллективов и определяет локальные нормы трудового права и управления организацией. 
Работники и работодатели имеют немалые преимущества при заключении коллективных договоров, так как могут оговаривать льготы и обязательства, улучшающие положения обеих сторон по сравнению с установленными законами или иными нормативными правовыми актами.

Также коллективный договор влияет на отдельные положения на налогообложение организации. 

На территории Куйтунского района на 1 января 2011 года действует 31 коллективный договор, охватывающий своим действием 1941 работающего.

Совершенствование системы коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений в районе напрямую зависит от активной работы организаций по заключению коллективных договоров.
