 Пояснительная записка

о социально-экономической ситуации 

в Куйтунском районе за 2010 год.

     Общая площадь территории Куйтунского района составляет 11,2 тыс.кв.км. Под лесами занято 8,3 тыс.кв.км. или 74% площади, сельскохозяйственными угодьями – 1,6 тыс.кв.км. или 14%, в том числе пашни – 1,4 тыс.кв.км. или 12,5%. Протяженность с севера  на  юг – 130 км., с запада на восток – 85 км. Южную часть территории пересекает Транссибирская железнодорожная магистраль  и автомобильный тракт республиканского значения Красноярк-Иркутск. В состав Куйтунского муниципального образования входит  рабочее поселение Куйтун (центр района) и 20 сельских округов. Население района по состоянию на 01.01.2010 г. составляет 35,2 тыс.человек (постоянно проживающих ), в том числе в р.п. Куйтун проживает 10,3 тыс. человек.  Плотность населения на 1 кв.км. составляет 3,2. 
Промышленное производство

Индекс промышленного производства за   2010  год составил 91,08% (в т.ч. «производство пищевых продуктов, включая напитки и табака» (96,36%), «обработка древесины и производство изделий из дерева» (84,78%). 

Вывозка  древесины  за    2010  год  составила 319 тыс.куб.м., за  соответствующий  период  прошлого  года –  403 тыс.куб.м.  или  79,3 %. 

Обработка древесины и производство изделий из дерева
Объем отгруженной продукции в обработке древесины и производства изделий из дерева за 2010 год составил 387,9 млн. руб., что составило 114,7%  по отношению  к соответствующему  периоду   прошлого года. 

Индекс промышленного производства   составил 84,78%, что связано с уменьшением  объемов производства пиломатериала (сгорела пилорама в ООО «ЛЕССИБ» и  прекратили  пилить  пиломатериал  ОГАУ «Куйтунский  лесхоз»). 

Выручка от реализации товаров (работ, услуг) составила 341,9 млн. руб., за соответствующий период прошлого года  340,6  млн. руб. или  100,3%.
Среднесписочная   численность  работающих  в  лесопромышленном  комплексе  составляет  335  человек,  что  составляет  103 % к аналогичному периоду прошлого года. 

Среднемесячная заработная плата составила 6100  руб., что составляет   80,1%  по сравнению с прошлым годом,  причина  снижения  среднемесячной  заработной  платы,  отпуска  без  содержания  в ОАО «КУЙТУН – ЛЕСПРОМ»  

Инвестиции  в основной  капитал  составили  3581 тыс. руб.,  они  были  направлены  на  приобретение  машин  и оборудования  (ООО «Куйтунская  лесопромышленная компания», ООО «ЛЕССИБ», ОАО «Куйтун-леспром»).
Производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака

Производство  пищевых продуктов  осуществляется  на базе Куйтунского РПО, Барлукского ПО, ООО «Золотой Орфей», СПК к-з «Годовщина Октября», СПК к-з «Труд», ОАО «Куйтунская  Нива», ООО «Саянскмолпром», ООО «Авангард»  которые имеют  цеха  по переработке  молока, мяса, хлебопекарни и кондитерские цеха. За 2010 год индекс промышленного производства пищевых продуктов составил 96,36% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

С начала текущего года наблюдается положительная тенденция по  объемам производства масла животного (107,25% к аналогичному периоду прошлого года), цельномолочной продукции (106,95%),  полуфабрикаты  мясные (100,96).
В то же время наблюдается снижение объемов производства хлеба и хлебобулочных изделий (70,39%) причина  большой  выбор  хлебобулочных  изделий  из  г.Ангарска «Каравай», г.Усть-Илимск «Мамонтов»,  а  также продукция ИП и КФХ;  изделия кондитерские мучные (59,83%);  изделия колбасные (76,94%).

Сельское хозяйство 

За  2010 год  производственно-хозяйственной деятельностью занималось 8 хозяйств, это СПК к-з «Труд», СПК к-з «Годовщина Октября», ЗАО «Майское», ООО «Иркутское», ООО «Авангард», ООО «Саянскмолпром»,ОАО «Куйтунская  Нива», цех  «Куйтунский» СПК «Окинское»,  40  крестьянско фермерских  хозяйства,  растет  число   личных  подсобных  хозяйств  граждан,  производящих  и  реализующих  с/х продукцию  в районе и  городах  Саянск, Тулун, Зима.
 Индекс физического объема по сельскохозяйственному производству составил 81,3 % к соответствующему периоду прошлого года. Выручка от реализации составила 234,1 млн. руб., за соответствующий период прошлого года – 190,1 млн.руб. или  123,1 %. Низкая   выручка от реализации  продукции   по  прошлому  году  объясняется   не  сдачей  отчета   ООО «Иркутское» и  ООО «Саянский  бройлер»  к сроку установленную  для  МО Куйтунский  район. 
В результате финансово-хозяйственной деятельности  прибыльными предприятиями  получено 25,9 млн. руб. прибыли,  убытки   по сельхозорганизациям  составили 2,5млн.руб.,  за соответствующий период прошлого года получено  прибыли 35,4 млн. руб., убытков не было. 

Средняя  заработная  плата  по  сельскохозяйственным  предприятиям  составила  6964 руб. в  2009 году 5298 рублей,  что составляет  131,4 %.

Инвестиции  в основной  капитал  составили  26852 тыс. руб.,  они  были  направлены  на  приобретение  племенного  скота  а  также  машин  и оборудования  (СПК к-з «Годовщина октября», СПК к-з «Труд»).

Растениеводство
Общая площадь  посевов составила 60332 га или  93%  к уровню  прошлого  года  ( уменьшение на  4138 га).

 Зерновые культуры были засеяны на площади  40102 га в том числе  пшеница 27465 га, ячмень - 7496 га, овес - 3522 га, горох – 170,5 га, гречиха  - 20 га. 
Площадь  зерновых культур уменьшилась в сравнении с 2009 г. на 3096 га  или  92,8%.

Посев  зерновых  культур произведен  семенами районированных  сортов  со  следующим  качеством  посевного материала: кондиционных – 88%, семян 1и 2  класса – 30,6%,  или  110 % к  уровню  2009 г.
Расширены  посевы новых высокоурожайных сортов зерновых  культур: пшеница «Ирень» -60% занимает от  всей  площади,  которая  стабильно в  любой  год  дает  высокий урожай, а  также «Новосибирская 15», «Бурятская остистая» из  зернофуражных  культур – овес «Ровестник», кормовой сорт «Соболек», ячмень «Ача».
Из-за  недостатка  финансовых  средств  в хозяйствах  района,  отсутствие  субсидий с областного  Министерства  сельского хозяйства было приобретено и  посеяно всего 50тонн  семян  высших  репродукций зерновых  культур, что в 1,5 раза  меньше, чем  в 2009г. На  кормовые  цели  приобретены  семена  кукурузы – 9 т., гороха – 22т., корнеплодов -3 т..

Несмотря  на финансовые  трудности, недостаток ГСМ, запасных частей, неблагоприятные  погодные  условия – сев  был  проведен  в  оптимальные  агротехнические  сроки.
По  интенсивным  технологиям  было  посеяно  22500 га зерновых  культур  или  56,1%  посева  (в 2009г. – 52%).
Хозяйства  района  вот  уже  на протяжении  9  лет  с целью  сокращения  всех видов затрат постепенно приобретают  технику для  обработки  почвы и посеве  по ресурсосберегающим  технологиям – это  дискаторы, почвообрабатывающие  машины «Смарагд», чизельные  плуги, стерневые сеялки «Обь – 4»Ю сеялки СПУ – 6, «Клен». Посев по  нулевой  обработке ( стерне),  минимальной  обработке – 14500 га  или  38%  к площади  зерновых  культур (в 2009 г. -35%).
Несмотря  на  увеличение  цен  на  пестициды и не  предоставление  субсидий  с  областного  и  федерального  бюджета,  хозяйствами  района  бала  проведена большая  работа  по  борьбе  с  сорняками  и  вредителями: химическая  прополка  проведена  на  площади  25641 га. Работали  не  только  на  зерновых  культурах,  но и на  паровых  и залежных  землях,  где  обработано  гербицидами 3000 га.  

В  целом  2010 год  в  отрасли  растениеводства  отмечается  положительным  по  запасам  влаги в почве,  но  неблагоприятным  на  уборке  урожая.

За  2010 год сельхозпредприятиями  и  КФХ  произведено зерновых 65977 тонн,  за соответствующий период прошлого года 85727 тонн или 76,9 %. Картофеля произведено 719 тонн, за соответствующий период прошлого года 1141 тонны или 63 %. Овощей  71 тонн, за соответствующий период прошлого года 97 тонн или 73 %. 

Урожайность  зерновых  составила  17 ц. с га., за  соответствующий  период  прошлого  года  20,5 ц. с га. 

Особое  внимание  сельхозтоваропроизводители  района  уделяют  обеспечению   животноводства  прочной  кормовой  базой.

Кормовые культуры  в 2010 году  размещены на площади 20158 га. меньше на 494 га. по сравнению  с  2009 годом, в том  числе  яровых  кормовых – 5148 га, из  них  корнеплодов – 30 га, однолетних  трав – 4668 га, кукурузы – 450 га, картофель - 61 га., овощей – 10 га. 
Всего  заготовлено  грубых  и  сочных  кормов  ( без  зернофуража) 12762  кормовых  единиц,  за  2009 год  15910 к.е.  или  80,2 % . В  расчете на 1  усл.голову  заготовлено 28,2 кормовых единиц, в 2009 году 26,8 кормовых единиц. Для общественного животноводства   засыпано  зернофуража 5098 тонн за  соответствующий  период  прошлого года  6415 тонн или  79 %. Заготовлено сена 6254 тонны, в 2009 году 10514 тонн, что составляет 59%, сенажа – 23294 тонны, в 2009 году - 31016 тонн, что составляет 75 %, сочных  кормов  6167 тонн в 2009 году  12105 т.  что составляет 51 %, заготовлено соломы – 7890 тонн, в 2009 году – 5326 тонн или 148 %,  что  составляет  36,6 к.ед. на  1  условную  голову  или  на  0,7 к.ед. меньше,  чем  в  2009г. 
Для  улучшения  качества  кормов  были  применены  прогрессивные  технологии: заготовлено  сено по  австралийской  технологии – 1072 тонны (СПК к-з «Годовщина Октября»); сенажный монокорм   из  4-х  компонентной  смеси – 11547 тонн ( «Труд», «Годовщина Октября»);  заготовка  сенажа  и  силоса  по новой  технологии  АГРОБАГЕР путем  консервирования   грубых и сочных  кормов в полимерные  рукава  - 6254 тн («Иркутское»); заготовка  сенажа  с  применением  консервантов – 600тн («Труд»). 

Израсходовано  на  корм  всем  видам  скота  и  птицы  грубых кормов 7806 тонн  в  прошлом  году  7847 тонн  или 99,5 %,  сочных  кормов  8371 тонны  за  2009  год  3742 тонны  или   223,7 %.

Под  урожай  2011 года  созданы  хорошие  условия: подготовлено  пашни  32741 га  - 76,7% к прошлому  году,    в  том  числе   вспахано  паров  26891 га, что составляет 74,7 % к предыдущему году,  зяби 5000 га, что составляет 74,8 % к прошлому году. 
Засыпано семян 11416 тонн или 91,6 % к прошлому году. 
     На  площади  22912 га.  (что  составляет  38 %  к  общей  посевной  площади) внесено минеральных удобрений   713 тонн   в физическом весе в  пересчете  на  100%  питательных  веществ, из них 447 тонн  азотных ,  133 тонны  фосфорных, 133 тонны  калийных.
     На  площади  788 га (или  1,30 %  к общей  посевной  площади) внесено  органических  удобрений  26 тыс.тон.. 

     Вместе  с сельхозпредприятиями   успешно  развиваются   крестьянско -  фермерские хозяйства. За ними  закреплено 20683 га  пашни,  ежегодно   увеличение  площадей  происходит   на  2000 га – земля  оформляется в собственность,  берется  в  аренду у  населения.
В  текущем  году  посевная  площадь  составляет  11330 га,  из  них  зерновых  9257  - 44,7% от  всей  площади; картофеля  - 41 га, овощей – 1 га. Валовое  производство зерна с этой  площади  17567тонн при  урожайности 18,9 ц/га,  что  выше  среднерайонного уровня на  1,9 ц/га.
Животноводство
       В  районе  животноводство  развивается   по молочному и мясному направлению. В  хозяйствах  района  функционируют  12 ферм, в т.ч. 11 молочнотоварных ферм по воспроизводству  крупного  рогатого скота и 1  свинотоварная  ферма.

       Поголовье  крупного рогатого скота во всех  категориях  хозяйств на 01.01.2011года  составляет  13922 головы, что  на  10%  ниже  уровня  прошлого  года. В  т.ч. коров 7072 головы     (ниже  уровня  прошлого года на  3,5%), свиней 7518 голов (на  4,1%  ниже  прошлого года).

       На  1  января  2011  года поголовье  КРС  в  сельхозпредприятиях  составило  5793 голов в  2009  году  6630  голов или  87 % , в  том  числе  коров  3269 гол. в 2009 году  3397 гол.  или  96 % , свиней  595 гол.  в  прошлом  году 668 гол. составляет   89 %.

Снижение  поголовья  крупного рогатого скота,  допущено в связи с реорганизацией  ООО «Саянскмолпром»,  ООО «Саянский  бройлер».

Произведено (выращено) скота в живом весе  903 тонны, за соответствующий период  прошлого года 934 тонны или  97 %. Реализовано  скота   в живом весе 910 тонн, за соответствующий период  прошлого года  910 тонны или 100 %. 

В  сельскохозяйственных  предприятиях  продуктивность молодняка  крупного рогатого скота составила  424 грамма, за соответствующий период   прошлого года  388 грамм  или 109,3 %, свиней –  91 грамм, за прошлый год  196 грамм  или  46,4  %. 
Падеж скота  КРС составил 500 голов, за соответствующий период  прошлого года 596 голов, что составляет 84%, свиней – 335 головы за соответствующий период прошлого года  158 или 212 %, и к обороту стада КРС 4,5 %, свиней – 19 %, за соответствующий период прошлого года  соответственно 4,9% и 10 %. 

  За  2010  год    в хозяйствах  всех  форм собственности   произведено 28288 тонн молока  в том числе  в сельхозпредприятиях  10164 тонны, за соответствующий период прошлого года  10310 тонн или 99 %,  кроме  того  куплено  у населения  по договорам  333 тонны в    2009  году  433  тонны,  или  77%.  В ЛПХ и КФХ  молока  производится  56,8% от  общего  объема. Надой на одну фуражную корову  составил 2695 кг за соответствующий период прошлого года 3051 кг или 88,3%.

        Получено приплода телят в сельскохозяйственных предприятиях 2867 голов, в 2009 году получено 2622 головы или 109%. Получено приплода поросят 1023 головы  в 2010 году, в 2009 году – 928  голов, что составляет 110 %. 

Для  населения  было  продано молодняка  свиней 580 голов,  что составило 128,8% к уровню  2009 года  и  молодняка  крупного  рогатого  скота 902 головы -116,1% к уровню  прошлого года.

       В  районе  работает  12  пунктов  по  искусственному   осеменению  КРС, осеменено 3696 голов  что составило 148% к   уровню  прошлого  года.

Строительство

     В районе  имеется специализированное строительное предприятие  - это «Куйтунский участок Тулунского филиала ОГУ Дорожной службы Иркутской области», который занимается только содержанием дорог. 

     В  2010  году Тулунским филиалом «Дорожной  службой  Иркутской  области» на  ремонт  дорог  и  мостов  было  затрачено  18,1 млн. руб. 
      В 2010 году работы по строительству  водовода Алкин-Бурук-Барлук прекращены по причине прекращения  финансирования   из  федерального  бюджета   целевой  программы

  «Сохранение  и  восстановление  плодородия  почв,  земель  сельскохозяйственного  назначения  и  агроландшафтов  как  национального  достояния  России  2006-2010 г.».    
     В  рамках   реализации  областной  адресной  инвестиционной  программы  в  2010  году  продолжалось  строительство стационаров  поликлиники на  500 посещений  в п. Куйтун, освоено  77011 тыс. руб. Данные  бюджетные  средства  были  направлены  на завершение  строительства  хирургического, гинекологического и  родильного  отделений. 
  За  2010 год по району  введено  2787 кв.м. общей  площади  жилья,  что составило  100% к уровню введенного  жилья   прошлого  года. 

                  В  районе  ведется  строительство  жилья  по   программам:

1.   По программе  «Социальное  развитие   села  до  2010 года». В  2010  году   из средств областного и федерального  бюджета было выделено 11557 тыс.руб.,   освоено  6849 тыс. руб. (причина неиспользования  – полное  перечисление  средств  на счета граждан  было  произведено  24 декабря  2010 года).
2.  Областная  целевая  программа  «Переселение  граждан  из  ветхого  и  аварийного  жилого  фонда». Было выделено 3812 тыс. руб., в том числе  из областного бюджета было выделено 3372 тыс. руб.,  из  средств муниципального бюджета было выделено  440 тыс. руб.
Всего  за  2010  год  объем  инвестиций  в  строительство  за счет  всех  источников  финансирования   составил  92,4 млн.руб. 
Жилищно-коммунальное хозяйство
Общая площадь жилого фонда  в районе составляет 706,1 тыс. м2. Доля частного жилья в общем объеме составляет 96%. Инженерное обустройство  населенных пунктов очень низкое. Обеспеченность водопроводом  в общем объеме жилого фонда  составляет 22,5 тыс. м2 или 3,1%, центральным отоплением 21 тыс. м2 или 3%, горячим водоснабжением 0,7 тыс. м2 или 0,1%.

Управление  22 котельными  осуществляют  пятнадцать    индивидуальных  предпринимателей. Эти мероприятия  позволили  развивать  конкурентную  среду  в сфере  предоставления  услуг ЖКХ  и  позволили  повысить  качество  предоставляемых  услуг,  снизить  до минимума  аварийность  в работе  источников  теплоснабжения,  снизить  затраты  на ремонт  в период  отопительного сезона. Данный  метод  хозяйственного  ведения  на котельных  позволяет  экономно  расходовать  уголь, быстрее  и эффективнее  внедрять  новые  технические  идеи.
В  ходе  реализации  муниципальной  программы « Реформирование  и  модернизация  ЖКХ  на  2010 год»  проведена  следующая  работа:
- установлено 4 новых котла в котельных  (2 за счет средств местного бюджета и  2  за счет  средств  областного бюджета);

- установлены четыре дымовых  трубы на котельных  (279 тыс. руб.);

- произведен  капитальный  ремонт  шести  котлов  и ремонт  котельного  оборудования  -  установлено восемь  новых  сетевых  насосов, два  дымососа (220 тыс. руб.);

- установлены  три  электрокотла  с сетевыми  циркуляционными  насосами  в  зданиях;

- произведен  ремонт  тепловых  сетей  на  котельных (500 тыс. руб.);

- произведен  ремонт  зданий  2-х  котельных (80 тыс. руб.).
Всего  для  подготовки  к работе  в отопительный  сезон  2010-2011 гг.  источников  теплоснабжения, ремонта  теплотрасс, систем  подачи  воды  расходовано 2 млн. рублей,  на   аварийно – технический  запас  расходовано  532 тыс. руб..
Реконструкция  котельной  с.Чеботариха  произведена  из  средств  областного  бюджета,  на  сумму  3млн.211тыс. руб..
Торговля

 За 2010 год розничный товарооборот составил 1270,7 млн. руб. или 103,9 % к аналогичному периоду прошлого года 1222,4 млн. руб.

 Индекс  физического  объема  составляет  95,5%.

 В структуре розничного товарооборота,  доля продовольственных товаров составила 644,2 мин.руб. или 99,6 % , доля общественного питания   42,7 мин.руб. или 100,3 %.

 Продажа товаров на душу населения в 2010 году составил 36047  руб., в 2009 году продажа товаров на душу населения составляла 34538 руб. 

По  состоянию  на  01.01.2011 года  количество стационарных  объектов  розничной  торговли на территории  района  составляет  353, торговая  площадь  магазинов  - 10576,03 кв. м.. Количество магазинов увеличилось на 30 единиц или 8,5%, в том числе:  

· универсальные  магазины  -  228
· продовольственные  магазины  - 31
· непродовольственные  магазины - 69
· павильонов – 15
· киоски, палатки, отделы – 10
Обеспеченность  торговыми площадями  из  расчета  на 1000  населения составляет  300 кв.м..
   На  территории  района  организована  сеть общественного питания в количестве 45 единиц, посадочных мест 2337, в том  числе:        
   -   столовых – 27  (п/м – 1756);
   -   закусочных – 1 (п/м – 30);

   -   баров  - 2 (п/м – 96);

   -   кафе  - 15 ( п/м – 455).

Бытовое  обслуживание  населения  в  районе  представлено  следующей  сетью  учреждений:

· парикмахерские  -  13
· ремонт, покраска, пошив обуви – 3
· ремонт и пошив швейных, меховых и кожаных изделий,
       головных  уборов -6

· ремонт  бытовой  аппаратуры – 3
· оказание  услуг  по ремонту,  тех. обслуживанию и

                мойке  а/транспортных  средств -6
· ритуальные  услуги – 5
· услуги бань  – 1

· услуги  фотографий – 1
· услуги по прокату  - 1

· прочие  услуги – 4
Бытовые  услуги  оказываются  43 предприятиями, в  2009 году  их  было 42,  увеличение   произошло  за счет  открытия  мастерской   по ремонту  а/ транспортных  средств.  

Малый бизнес
На территории Куйтунского района  зарегистрирована Автономная некоммерческая организация  «Куйтунское агентство поддержки предпринимательства среднего и малого бизнеса», одним из  учредителей которой выступила Администрация района. 

Совместно  с  Куйтунским  центром  занятости  проработана  программа  обучения  новым  профессиям на 1 квартал 2011  года. По  программе  «общественные  работы»  в  «Бизнес – Инкубаторе»  повышают  квалификацию  повара, официанты, бармены, пользователи  компьютеров направленные  Центром   занятости  населения. За  2010 год  прошли  производственную  практику  3 студента  колледжа «Экономики и туризма» г. Саянска,   от  центра  занятости  на общественных работах повысили  квалификацию 4 повара.

В  соответствии  с  постановлением  от  27  марта  2009  года  № 88-пп Правительства  Иркутской  области «Об  утверждении  порядка  реализации  мероприятий  программы  дополнительных  мер  по  снижению    напряженности  на  рынке  труда  Иркутской  области  на  2009 год»  совместно  с  Куйтунским  ЦЗН  разработана  программа  мер  по  снижению  напряженности  на  рынке  труда  Куйтунского  района  в  соответствии  с  которой  Агентством   разработаны   за  2010  год  23  бизнес- плана,  из них по 22   было получено  3370 тыс. руб. инвестиций. За  отчетный  период  141  человек  получил  консалтинговые  услуги  по вопросам  предпринимательской  деятельности в  агенстве.
Агентство  помогло  23  безработным  в  оформлении   и  регистрации ИП в налоговом  органе,  по направлениям: розничная  торговля, производство и  ремонт  мебели, производство и  вставка  Евроокон и дверей,  развитие  личного  подсобного  хозяйства,  производство и  реализация   сельхозпродукции,  закуп  племенного скота,  развитие  пчеловодства,  закуп  сельскохозяйственной техники, ремонт  квартир  и офисов,  организация  предприятий  общественного питания,  вязание  и  продажа  изделий, фотографирование,  выращивание  рассады  и  цветов.  

Восьми  индивидуальным  предпринимателям  были  разработаны  конкурсные  заявки, которые  представлены  на  областной  конкурс  с целью  получений  субсидий  из  областного  бюджета  по  следующим  программам:
1. Возмещение  затрат  на  технологическое  присоединение  к  объектам  электросетево го  хозяйства:  ООО «Транзит» -100 тыс.руб., ИП  Зайцев – 100 тыс.руб., ИП Усик Ю.И. – 40 тыс. руб.

2.  Возмещение затрат  на  повышение  энергоэффективности  производства: ООО «Метелица» - 100 тыс. руб., КФХ Воздвиженская А.Е. – 100 тыс. руб., КФХ Шестаков Ю.И. – 100 тыс. руб., ООО «Золотой  Орфей»  - 100 тыс. руб.
3. Возмещение  затрат  на  создание  собственного  бизнеса.

 Совместно  с консалтинговой  фирмой «Бизнес –эксперт» г.Саянска  осуществляется  независимая  экспертная  оценка  недвижимости, земли, машин и оборудования и другого имущества  с целью  их  страхования  на территории  Куйтунского района  для  оценки  рыночной стоимости  имущества  вносимого  в уставный  капитал  предприятия  и  залоговой  оценки  при  кредитовании.  

Продолжена  работа  с руководством  администрации  и краеведческого  музея  Куйтунского района, по  проработке  вопросов  по развитию  туризма  в Куйтунском   районе. Первые  туристические  маршруты уже  проработаны  и  намечено  развитие  туризма  в Барлукском,  Алкинском и  Уховским  сельских  поселениях  на  2011 год.
Продолжена работа  совместно  с  Районным  отделом  образования  по  взаимодействию и социальному  партнерству со  школами  района по профориентационной  работе, профильному  обучению в  рамках  технологического  и социально-экономического  профилей,  с  целью внедрения в  основные  составляющие образовательного  округа (углубленное  обучение, расширенное, индивидуальное).

Работают  два  центра  по  обработке  и передаче  налоговых  данных  в  Куйтунском  районе: ИП Поплавская  М.П., ООО «Метелица».

Для  предпринимателей  района  было  проведено  5  семинаров  в  которых  приняло  участие  221  человек,  в 5  круглых  столах -   221  участник.

На 01.01.2011 года в районе зарегистрировано 80 малых предприятий. Среднесписочная численность работающих 1626  человек или 21,97% от всей численности  работающих. Объем произведенной продукции и  выполненных  услуг за 2010 год составил 625,4 млн. руб. или 63 % от общего объема.

 Выручка от реализации составила 588,8 млн. руб. или 62% от общего объема. Количество предпринимателей без образования юридического лица в районе 700 человек из них  40 действующих КФХ. 
В малом бизнесе интересы предпринимателей концентрируются  в основном в менее трудоемких отраслях, где вложение средств  приносит быструю отдачу – торговля и общественное питание.

Труд
Население района составляет 35,2 тыс. человек (постоянно проживающих), в п. Куйтун – 10,3 тыс. человек. 
Демографическая ситуация в Куйтунском районе характеризуется сокращением численности населения. Основным фактором сокращения населения  является   миграционная  убыль   которая  составила  за 2010 год  (-254 человека) превышение числа выбывших над прибывшими. 
 Из 18,1  тысяч человек трудоспособного населения 7,4 тысяч человек трудится на предприятиях и учреждениях района. Средняя месячная заработная плата составила по району – 10774 рубля и возросла к соответствующему периоду прошлого года на 105,3 %. Объема задолженности  по заработной плате, по району на 01.01.2011 г.  нет.  

 Уровень безработицы  в  районе  на 01.01.2011 г. составил  3,7%, по  сравнению  с  прошлым  годом  это  75,5%,  свободных рабочих мест практически нет.

Социальная сфера

Образование
В систему    дошкольного образования  входит  20   учреждений в  которых    воспитывается  1176  детей,  что  составляет  52% от  общего  числа  дошкольников. В целях  создания  равных  стартовых   возможностей будущих  школьников в районе  организованы  группы   кратковременного  пребывания  детей  на  базе  4 ДОУ и  10  образовательных  школ, их посещают  176  детей   дошкольного  возраста. По состоянию  на 1 января  2011 года  очередь  на получение  места  в детском  саду с 1 до 7 лет   составляет  353, за  соответствующий  период  прошлого  года  405 детей. Очередность  с 3 до 6 лет  в 2010 году -123, 2009 году 162 ребенка.  Наиболее востребованными  остаются  места  для  детей младшего  дошкольного  возраста. Проведена    реконструкция  по  открытию 2- х  групп в действующих  дошкольных  образовательных учреждениях (п. Куйтун – ДОУ «Солнышко» - 1 группа – логопедическая, с. Кундуй  «Росинка» 1 группа). 
Размер  родительской  платы  в  среднем  по  району составляет   - 749  рублей, в  2009  году 630 рублей. 
Система  общего  образования  включает  39 общеобразовательных  учреждений, в т.ч. , 3 центра  образования. В состав  общеобразовательных учреждений   входит  16 средних  общеобразовательных  школ,10  основных, 10 начальных  и  3  учреждения  дополнительного  образования ( детско - юношесткая спортивная школа, дом  детского  творчества, ЗОЛ «Орленок»).

  В школах обучается 4488 учеников, в п. Куйтун 1349 детей. По  общеобразовательным  программам  4368 человек,  по  коррекционно – развивающемуся  обучения  120 человек  в  9   школах. Средняя  наполняемость  классов: по  городу -19,2 человек, по селу – 12,9  человек.
В  школах  района  организована  работа  319 кружков, которые  посещают  3325 учащихся, что  составляет  74 % от  общего  количества  учащихся  и 128 секций  которые  посещают  1795  учащихся, что  составляет  40%.

Для  обеспечения  доступности  образования  из  39  населенных  пунктов  в  17  школах района ежедневно подвозится  1135 учащихся. Задействовано в перевозке  детей 28 автобусов, 2 автомобиля  Газель и  2 автомобиля УАЗ. Сегодня  состояние  автотранспортных  средств со сроком  эксплуатации  не  более  10 лет- 65,6%.

  Обеспеченность  педагогическими  кадрами учреждений  образования: в  2010 году  -98,5%, в  2009 году -98,5%; повышения  образовательного  уровня: с высшим  образованием 2010 г. -57%, 2009г. -54,7% и  квалификационного  уровня – 72 %. Вакантными  остаются  должности  учителей  физики, английского  языка,  начальные классы, математика, русский  язык, история. 

Растет  число  учителей, отмеченных  федеральными и региональными  наградами за  высокий  уровень профессионального мастерства и значительный  вклад  в развитие  образования  Куйтунского  района.
Увеличилось  число учителей  обладателей  премии  Президента  до  14 человек. В этом году этой премии  удостоен учитель географии  Карымской СОШ.  Награждены    премией  губернатора в размере 250 тыс. руб. воспитатель  МДОУ  ДСКВ № 3 «Солнышко»  Пуляева Г.С. и учитель  русского  языка  и литературы Домбровская Г.Д.
Задача  сохранения  и укрепления  здоровья  школьников  является  одной  из  приоритетных  в муниципальной   образовательной  политике.

Принимаемые  совместно с Куйтунской  ЦРБ   профилактических мероприятий, позволили снизить  показатели по заболеваниям   костно- мышечной  системы и болезням  пищеварения. По  результатам  диспансеризации,  проведенной  среди  подростков  15-16 летнего  возраста,  увеличилось  число школьников,  относящихся  к 1 и  2  группе  здоровья, уменьшилось – к третьей. 

Вызывает  тревогу  увеличение  у  школьников  заболевания  органов  мочеполовой  системы,  опорно - двигательного  аппарата, психиатрической  патологии. Ежегодно в ОУ проводится мониторинг физического развития обучающихся.

Одним  из  условий  сохранения  здоровья  является  организация  питания  школьников в 19  школьных  столовых и 4 буфетах. В  2009 – 2010 учебном  году  охват  горячим  питанием  составил 3446 детей,  что  составило   86% от  общего  количества  учащихся. По состоянию на 01.01.2011г охват питанием составил  3293 чел. (73,3% от общего числа обучающихся). Также ежегодно организуется  льготное  (бесплатное)  питание    для  детей из малообеспеченных  и  социально- незащищенный  семей, оплачено  за  отчетный  период  2009 года -  5128 тыс. руб., 2010г – 5102 тыс.руб. Работа по увеличению охвата обучающихся льготным питанием планомерно и систематически ведется во всех ОУ.


В 2010 году произведены расчеты по лицензированию 4х медицинских кабинетов (МОУ ЦО «Альянс», МОУ СОШ №1 п.Куйтун, МОУ Харикская СОШ №2, МОУ ЦО «Каразей»), сумма по которым составила 459449 рублей..

Серьезное  внимание  уделяется  созданию  условий  безопасного  образовательного  процесса,  противопожарной  защищенности. В  2010 году  на  проведение  данных  мероприятий затрачено  871,9 тыс. руб.. Нужно провести замеры сопротивления изоляции во всех ОУ района к августу 2011 году. Требуется   пропитать  огнезащитным  составом  чердачные  помещения  в  17 ОУ.

Для подготовки учреждений к новому учебному году из районного бюджета выделено 3.402.404 тыс. руб. На выделенные средства были проведены мероприятия; 

1. приобретение материалов для текущего ремонта, оборудования (стекло, шифер, цемент, краска, ДВП и.т.д. : в 11 ДОУ, 18 ОУ, 1 УДО) – 614 тыс.руб. 

2. Обработка деревянных конструкций огнезащитными материалами – 737 тыс.руб. (МОУ СОШ №1 п.Куйтун, МОУ Харикская СОШ №2, МОУ Кундуйская СОШ, МОУ Усть – Кадинская СОШ, МОУ Ленинская СОШ, МОУ ЦО «Каразей», МОУ Чеботарихинская СОШ, МДОУ детский сад «Солнышко», МДОУ детский сад «Улыбка», МДОУ детский сад «Радуга», МДОУ детский сад «Огонек», МДОУ детский сад «Росинка», детский сад МОУ ЦО «Альянс».) 

3.Замер сопротивления изоляции 42600 тыс.руб. (МОУ ЦО «Возрождение», МОУ ДОЛ «Орленок»)

4.Приобретение мягкого инвентаря детский садам 13 ДОУ 208.804 тыс.руб. (МДОУ детский сад «Солнышко»,  МДОУ детский сад «Тополек», МДОУ детский сад «Росинка», МДОУ детский сад «Сибирячок», МДОУ детский сад «Огонек», МДОУ детский сад «Елочка», МДОУ детский сад «Сказка»,  МДОУ детский сад «Золотой ключик», МДОУ детский сад «Ручеек», МДОУ детский сад «Светлячок»,  МДОУ детский сад «Ласточка», МДОУ детский сад «Теремок»,  МДОУ детский сад «Радуга»)  

5.Капитальный рент кровли 300 тыс. руб. МОУ Уянская СОШ 

6.Ремонт систем отопления, канализации 1,5 млн.руб. по ЖКХ (14 ОУ: МОУ СОШ №2 п.Куйтун, МОУ ЦО «Возрождение», МОУ Карымская СОШ , МОУ ЦО «Альянс», МОУ Уянская СОШ, МОУ Барлукская СОШ, МОУ Чеботарихинская СОШ, МОУ Кундуйская СОШ, МОУ Уховская СОШ, МОУ Лермонтовская СОШ, МОУ Березовская ООШ, МОУ Наратайская ООШ, МОУ Ленинская НОШ, МОУ Бродская НОШ; 10 ДОУ МДОУ детский сад «Сибирячок», МДОУ детский сад «Незабудка», МДОУ детский сад «Солнышко»,  МДОУ детский сад «Улыбка», МДОУ детский сад «Родничок»,  МДОУ детский сад «Ручеек», МДОУ детский сад «Ласточка», МДОУ детский сад «Мотылек», МДОУ детский сад «Золотой ключик», МДОУ детский сад «Огонек»).

Кроме средств районного бюджета  для ремонта и подготовки школ к новому учебному году были привлечены внебюджетные средства в размере 1.881.800 тыс.руб. Наибольшее привлечение внебюджетных средств организовали руководители: 

1. МОУ СОШ №1 п.Куйтун – 546 тыс.руб. 

2. МОУ ЦО «Альянс» - 450 тыс.руб.

3. МОУ Карымская СОШ – 200 тыс.руб.  

4. МОУ СОШ №2 п.Куйтун – 70 тыс.руб. 

5. МОУ Чеботарихинская СОШ – 80 тыс.руб. 

6. МОУ Усть – Кадинская СОШ – 86.2 тыс.руб.

7. МОУ ЦО «Каразей» - 50 тыс.руб.

8. МОУ Кундуйская СОШ – 60 тыс.руб.

9. МОУ Уховская СОШ – 40 тыс.руб. и др. 

Проведенные мероприятия позволили подготовить все ОУ к началу учебного года.
Здравоохранение
Система здравоохранения в районе представлена «МУЗ Куйтунская ЦРБ». В районе работает  4 участковые больницы и 3 амбулатории, 43 фельдшерско-акушерских  пункта. Коечный фонд составляет 335 коек. Обеспеченность  на 1000 человек составляет 9,5 коек. 

 Обеспеченность  врачами  на  10 тыс. населения  составляет  13,0.
В  отчетном  году  МУЗ Куйтунская  ЦРБ  работала  по всем  направлениям  приоритетного  национального  проекта «Здоровье». Софинансирование   из  бюджета  на мероприятия  в рамках  ПНП составило1892,2 тыс. руб. (2009 г. 2122,5 тыс. руб.), что  значительно  ниже  затрат прошлого  года.
Средства  тратились  на обслуживание,  ремонт медицинского оборудования, машин  скорой  помощи, на обучение  специалистов, на  ГСМ.

Также  в рамках  ПНП проводилась  диспансеризация:

-  детей – сирот  - 100% выполнение  плана;
-  диспансеризация  детей до года -  67% выполнения плана;

-  диспансеризация  работающих  граждан – 98% от плана  (2009г. – 68,3%);
-  вакцинопрофилактика  - 94,4%.

За  2010  год в  районе  действовали муниципальные  программы:

         -    «Здоровый  ребенок»  -  на  сумму 667 тыс. руб., 100% к  предусмотренным  средствам;

         -    «Сахарный  диабет»    - на  сумму 43,5 тыс. руб., 100%  к предусмотренным  средствам;

         -    «Онкологическая  помощь  населению»  -  на сумму 74,4 тыс. руб., 100% к  предусмотренным  средствам;

         -    «Мероприятия по  борьбе  с  заболеваниями и  профилактике туберкулеза»  - на  сумму  131,5 тыс. руб.,  100 %  к предусмотренным  средствам;

          -  «Лечение, профилактика  бронхиальной  астмы»  - на  сумму  37,5 тыс. руб., 100 %  к предусмотренным  средствам;
          -    «Противопожарные мероприятия»  - на сумму 128,7 тыс.руб., 100 %  к предусмотренным  средствам;
          -   « Привлечение  и закрепление  врачебных  кадров» - на сумму 140 тыс. руб., 100 %  к предусмотренным  средствам;
          -    «Анти – ВИЧ /СПИД» - 21,2 тыс. руб., 100%  к предусмотренным  средствам.

В  2010  году  в  район  прибыло  на  работу  3 врача  и 5 фельдшеров. Врачи обеспечены временным  жильем, выплачены  подъемные в размере  140 тыс.руб..
В текущем году  прошли  повышение  квалификации  17 средних  медицинских  работника и 13  врачей.

Процент  финансирования  здравоохранения  от  объема  муниципального  бюджета  составляет  16,1%. Подушевое  финансирование  на  1 жителя  за  2010  год  составило  из  средств  муниципального  бюджета 2447 рублей,  из  средств  консолидированного  бюджета  2558  рублей.  
Культура

В  районе  функционирует  следующая  сеть  учреждений  культуры: социально- культурные  центры (СКЦ) –17 уч., социально – культурные  объединения (СКО) – 2 уч., культурно – развлекательные  центры (КРЦ) –1 уч., культурно- досуговый  центр (КДЦ) –1 уч., центр досуга (ЦД) – 1 уч., межпоселенческая  детская  школа  искусств (МОУ ДОД  МДШИ) -1 уч., межпоселенческая  районная  библиотека (МУК  КМРБ) –1 уч., межпоселенческий  районный  краеведческий  музей (МУК  МРКМ) – 1 уч..

В  работе  этих  учреждений  задействовано  197  специалистов: из  них  31  с  высшим  образованием,  со  средне - специальным  образованием 123 человека  в том  числе по  профилю  62,  2  человека  имеют  почетное  звание. 
Специалисты  со  стажем  работы свыше  10  лет  составляют  47,7%,  в  возрасте    50  и  более  лет 36%. В  2010 году    18 специалистов  прошли  курсы  повышения  квалификации.
     В клубных учреждениях работает  149 клубных формирований в т.ч. 92 для  детей подростков, в  них  занимается  2160  человек  в т.ч. 1350  детей  и  подростков,  проведено  культурно - досуговых  мероприятий  6014.
    Коллективы  художественной  самодеятельности  приняли  участие  в 7  областных,  региональных  и  зональных  мероприятиях.

      Библиотечное  обслуживание  представлено в районе 30 библиотеками,  книжный фонд составляет  253570 экз., в том  числе поступило  в отчетном  году  3373 экз..

       Количество пользователей  литературой составляет 11202 чел., что составляет  31,7%  от  численности  населения  района,  в том  числе  детей  до  14  лет  4703.
       Проведено   783 массовых  мероприятий, которые  посетили  29384 чел., оформлено книжных  выставок  780.
Районный  краеведческий  музей   провел  30 мероприятий  которые  посетило 2847 человек. Структура музейного  фонда: основной  фонд – 3203ед., научно  - вспомогательный  фонд 2496 ед..

В  районе  действует  Межпоселенческая  детская  школа  искусств  в которой  обучаются  164 ребенка,  процент  охвата  детей занимающихся  эстетическим  образованием   от  общего  числа  учащихся  общеобразовательных  школ  с 1-8 классы составляет  27%. Проведено  37  конкурсных  мероприятия  по  выявлению  одаренных  детей  и  талантливой  молодежи,  доля  участников  7,25% от  численности  населения  с 7 – 30 лет. 
 Расходы  консолидированного бюджета  на  учреждения  культуры  в  2010 году  составили 37,2 млн. руб. или  6,3 %  к  общим  расходам  бюджета,  за  соответствующий  период  прошлого  года  32,3  млн. руб.  или  5,9 %. 
        Фактическое  выполнение  платных  услуг составило  942 тыс. руб. или  85,9 % к  плановым  показателям, за  соответствующий  период  прошлого  года  889 тыс. руб.  или  86,3 % к  плану.

Молодежная  политика, спорт

     За  отчетный  период  для  молодежи  было  проведено 16  мероприятий  на  сумму  101476 руб. (76946 руб. средства  местного бюджета,  24530 руб. внебюджетные  источники), в расчете на  одного  молодого человека в  возрасте  с 14-30 лет  расходы составили 10715 руб.

     Становится  традицией  в  МО  Куйтунский  район  проведение  ежегодных  автопробегов  посвященных  празднованию  победы в Великой  Отечественной  войне  и  Дню  народного  единства. Впервые  прошел  районный  фестиваль  для  творчески  одаренных  детей – сирот, детей,  оставшихся  без  попечения  родителей, детей  с  ограниченными  возможностями «КУЙТУНСКАЯ  ЗВЕЗДА».  Цель  которого  выявить  творчески  одаренных  детей,  создать  условия  для  их  максимального  раскрытия  и  реализации  их  творческих  возможностей, привлечь  внимание  общественности  к проблемам  творчески   одаренных  детей,  нуждающихся  в  особой  заботе  государства. 
Большое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта. Район располагает следующей материальной базой: 13 спортивных залов, 32 плоскостных сооружения (хоккейные коробки, футбольные поля, волейбольные, баскетбольные и городошные площадки). В районе работает детско-юношеская  спортивная  школа в которой занимается 989 учащихся   по сравнению с предыдущим  годом больше на 13 человек, с ними занимаются 11 штатных тренеров.

Количество  занимающихся  спортом  составляет  3591 чел. или 10,2 %  от  общей  численности  населения,  за  соответствующий  период  прошлого года   спортом  занималось  3276 человек.
В  2010  году  на  территории  МО Куйтунский  район  было  проведено  32  спортивных  мероприятия:  из  них  5  физкультурно – массовых  - это   летние  и зимние сельские спортивные  игры, летняя и  зимняя  спартакиады школьников, лыжная  эстафета  «Лыжня России».

Команды  МО Куйтунский  район   регулярно  принимают  участие  в областных  зимних (2  место) и летних (4  место)  сельских  играх,  участвуют  в  первенствах,  чемпионатов  области, региональных  соревнованиях. Также  спортсмены  Куйтунского  района  принимают  участие  в соревнованиях  Всероссийского  уровня,  так  трое  наших   спортсменов  примут  участие  в чемпионате  и первенстве  России  по ушу – саньда в мае  2011 года  в составе  сборной  команды   Сибирского Федерального  округа. 

На  проведение  спортивно – массовых  и  физкультурно – оздоровительных   мероприятий  из  средств  местного  бюджета  было  потрачено   239 тыс. руб.   

Расходы  консолидированного  бюджета  на  спорт  и  физическую  культуру  в  2010 году составили  373 тыс. руб., за  соответствующий  период  прошлого  года  244 тыс. руб. 

Бюджет района
В 2010 году  доходная  часть   консолидированного бюджета составила 588,5 млн. руб.  или  99,5 % к  плановым  показателям  (591,4 млн. руб.). Поступления собственных доходов в местный бюджет составили 91,9 млн. руб. или 101,4% к   плановым  показателям (90,6 млн. руб.), что на  17,1%  выше  поступлений  за  2009  год  (78,5 млн. руб.).  

В  разрезе  налоговых и  неналоговых  доходов:

НДФЛ  составил  48,1 млн. руб. (52,3% от  общего  объема  собственных  доходов), что  на  8,7%  выше поступлений  за   2009 г. (44,3 млн. руб.). 

ЕНВД  составил 6,9 млн. руб. (7,5% от  общего  объема), что на  6,1% больше  поступлений  за  2009 г. (6,5 млн. руб.).

Государственная  пошлина  составила 5,9 млн. руб., или 6,5% от  объема  собственных  доходов,  что  на 146%  больше  поступлений  за  2009  год (2,4 млн. руб.).

Земельный  налог  составил  6,3 млн. руб. (6,9%  от  общего  объема),  что  на  85%  больше  поступлений  за 2009 г. (3,4 млн. руб.).

Арендная  плата  за  земельные  участки  составила  3,9 млн. руб. (4,3%  от  общего  объема), что на  8,5% ниже   уровня  поступлений  за  2009  год (4,3 млн. руб.).
   Арендная  плата  от  использования  имущества  составила  1,9  млн. руб.(2%  от  общего  объема), что  на  10%  ниже   уровня   поступлений  2009г. (2,1 млн. руб.).

Доходы  от  оказания  платных  услуг  и  компенсации  затрат  государства – составили 11,4 млн. руб. (12,4% от  общего  объема), что на  22,6 % больше уровня   поступлений   за  2009 г. (9,3 млн. руб.).
Расходная  часть  бюджета  исполнена  на  584,1 млн. руб.  или 97,9% к  плановым  показателям.  Расходы на выплату заработной платы  с начислениями составили  420,5 млн. руб. или  72 %  от  общего  объема  расходов  бюджета. 

По  состоянию  на  01.01.2011 г. за муниципальным  образованием  числится  муниципальный  долг  в сумме  34309 тыс. руб.,  который  по  сравнению  с  прошлым  годом  сократился   на  4644,8 тыс. руб.. В муниципальном  долге  реструктуризированная  задолженность  по  кредитам  прошлых  лет  составляет  34309 тыс. руб., в т.ч. районный  бюджет  34309 тыс. руб.,   просроченная  задолженность  11436  тыс. руб..

По  состоянию  на  01.01.2011  года  просроченная  кредиторская  задолженность  по  всем  статьям   затрат  бюджетной  классификации  составила  53494 тыс. руб.,  в т.ч.  по  платежам  во  внебюджетные  фонды  4336,9 тыс. руб.,  по  коммунальным  услугам  1327 тыс. руб., пени  за  несвоевременную  уплату  налоговых  платежей  прошлых  лет  42809 тыс. руб.
 Начальник  отдела
социально- экономического развития

администрации  МО Куйтунский район 


            
А.А.Костюкевич
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