Информация 
об изменениях, внесенных в Федеральный закон от 22.11.1995 

№ 171 «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», вступающих в силу с 01 июля 2012г.

В связи с вступлением в силу с 1 июля 2012 года части норм, установленных Федеральным законом от 18.07.2011 № 218-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона «Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе» (далее - Федеральный закон № 218-ФЗ) лицензирующим органом администрации муниципального образования Куйтунский район проведена подготовительная работа, направленная на обеспечение соблюдения требований федерального законодательства, а именно:
- организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции (за исключением пива и пивных напитков) в городских поселениях, должны иметь для таких целей в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде, срок которой определен договором и составляет один год и более, стационарные торговые объекты и складские помещения общей площадью не менее 50 квадратных метров, а также контрольно-кассовую технику;
- организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции (за исключением пива и пивных напитков) в сельских поселениях, должны иметь для таких целей в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде, срок которой определен договором и составляет один год и более, стационарные торговые объекты и складские помещения общей площадью не менее 25 квадратных метров, а также контрольно-кассовую технику, если иное не установлено федеральным законом.

- с 1 января 2013 года организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива и пивных напитков, должны иметь для таких целей в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде стационарные торговые объекты и складские помещения, а также контрольно-кассовую технику, если иное не установлено федеральным законом.

Лицензирующим органом  направлены уведомления в адрес руководителей организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции и руководителей организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу пива и пивных напитков на территории муниципального образования Куйтунский район с напоминанием об изменениях требований Федерального закона № 171-ФЗ с 1 июля 2012 года и запрете реализации пива в ряде общественных мест, в т.ч. на остановочных пунктах общественного транспорта.

