Информация для организаций и

индивидуальных предпринимателей Куйтунского района

Администрация муниципального образования Куйтунский район информируем Вас о том, что Министерство экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области проводит конкурс «Лучшая организация работы по охране труда в Иркутской области».
Условия проведения конкурса установлены «Положением о конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда в Иркутской области» (утверждено постановлением Правительства Иркутской области от 05.08.2011 года № 231-пп).

Участниками областного конкурса являются:

а) организации независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, а также отраслевой принадлежности, зарегистрированные и осуществляющие деятельность на территории Иркутской области (далее - организации);

б) граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, зарегистрированные и осуществляющие деятельность на территории Иркутской области (далее - индивидуальные предприниматели).

Организации и индивидуальные предприниматели до 1 апреля 2012 года представляют следующие документы:

а) заявка на участие в конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда в Иркутской области по форме согласно приложению 1 к «Положению о конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда в Иркутской области», утвержденная постановлением Правительства Иркутской области от 05.08.2011 года № 231-пп;

б) аналитическая справка о проведенной работе по охране труда за прошедший календарный год, удостоверенная подписью руководителя организации (лица, им уполномоченного), индивидуального предпринимателя;

в) для организации, индивидуального предпринимателя – Таблица показателей по охране труда по номинации "Лучшая организация, индивидуальный предприниматель в Иркутской области по проведению работы в сфере охраны труда" областного конкурса по форме согласно приложению 2 к вышеуказанному Положению, –
в экономическое управление администрации муниципального образования Куйтунский район, для рассмотрения на межведомственной комиссии по охране труда для признания претендентом на победу и направления в Министерство экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области для признания победителем.
Для получения пакета документов с конкурсной документацией просим обращаться по адресу: 665302 Иркутская область, р.п. Куйтун, ул. Карла Маркса, 18 , 2-й этаж (кабинет экономическое управление отдел социально-экономического развития администрации муниципальное образование Куйтунский район). Контактное лицо – Савина Ирина Александровна, телефон: (395-36) 5-24-84.

Опоздавшие конкурсные заявки не рассматриваются.

Подведение итогов областного конкурса по каждой номинации осуществляется областной межведомственной комиссией до 1 июля.

Победители областного конкурса награждаются дипломами.

Награждение победителей областного конкурса производится областной межведомственной комиссией не позднее 10 июля.

Областной межведомственной комиссией дополнительно могут быть определены организации, индивидуальные предприниматели, муниципальные образования Иркутской области, достигшие высоких результатов в работе по охране труда, которые награждаются благодарственными письмами.

Информация о результатах областного конкурса с мотивированным обоснованием определения победителей публикуется уполномоченным органом в газете "Областная" и размещается на официальном сайте уполномоченного органа в сети Интернет в течение 10 календарных дней с даты подписания протокола об итогах областного конкурса.
