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[bookmark: _GoBack]Перечень видов муниципального контроля и органов,
уполномоченных на их осуществление, на территории муниципального образования Куйтунский район


	
	Наименование вида муниципального контроля, осуществляемого на территории муниципального образования Куйтунский район
	Наименование структурного подразделения администрации муниципального образования Куйтунский район уполномоченного на осуществление соответствующего вида муниципального контроля
	Реквизиты нормативных правовых актов Российской Федерации, Иркутской области, муниципальных правовых актов города, регламентирующих соответствующий вид муниципального контроля (включая реквизиты с указанием конкретных положений, статей, пунктов, абзацев)

	1
	Осуществление муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Куйтунский район
	МКУ «Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования Куйтунский район»
	- Земельный Кодекс Российской Федерации от 25.10.2001г. № 136-ФЗ; 
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-Ф3; 
- Федеральный закон Российской Федерации от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
- Федеральный закон от 13.07.2015г. № 263-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части отмены ограничений на использование электронных документов при взаимодействии физических и юридических лиц с органами государственной власти и органами местного самоуправления»;
-  Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
 - Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 №141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
-Постановление Правительства Иркутской области
от 12 февраля 2015 г. N 45-ПП
«Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля в Иркутской области»
-   Постановление № 175-п администрации муниципального образования Куйтунский район от 12.05.2017 № 175-п «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление  муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального образования Куйтунский район»;
  - Постановление № 110-п администрации муниципального образования Куйтунский район
Об утверждении положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории  муниципального образования Куйтунский район» от 13.04.2017 № 110-п

	2
	Осуществление муниципального контроля за    за сохранностью автомобильных дорог

	МКУ «Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования Куйтунский район»
	-Конституция Российской Федерации; 
-Федеральный закон Российской Федерации от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» ; 
-Федеральный закон Российской Федерации от 08.11.2007 №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»; 
-Федеральный закон Российской Федерации от 10.12.1995 №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»; 
-Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
-Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 №141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

	3
	Осуществление муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования Куйтунский район
	Отдел жилищно- коммунального хозяйства  администрации муниципального образования Куйтунский район
	- Жилищный кодекс Российской Федерации от 29 декабря 2004 года № 188-ФЗ; 
-Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации от 30.12.2001 N 195-ФЗ; --Федеральный закон Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
-Федеральный закон Российской Федерации от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
-Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»; 
-Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
- Закон Иркутской области от 29 октября 2012 г. N 98-ОЗ 
«О реализации отдельных положений Жилищного кодекса Российской Федерации в части организации и осуществления муниципального жилищного контроля 
на территории Иркутской области»
 -Постановление администрации муниципального образования Куйтунский район от 22.05.2020 № 201-п «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования Куйтунский район»;
 -Постановление № 111-п администрации муниципального образования Куйтунский район от 13.04.2017 № 111-п Об утверждении  Положения о порядке осуществления  муниципального жилищного   контроля   на  территории  муниципального образования Куйтунский район  


	4
	Осуществление муниципального контроля за организацией розничных рынков 
	 Экономическое управление администрации муниципального образования Куйтунский район
	- Гражданский кодекс Российской Федерации (часть вторая) от 26.01.1996 № 14-ФЗ ;
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» 
- Федеральный закон от 30.12.2006 № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»;                                  
- Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
-Федеральный закон от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля; 
 - Приказ Министерства экономического развития РФ от 30 апреля 2009 г. № 141 «О реализации положения Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
- Постановление Правительства Иркутской области от 29.10.2012 № 595-ПП «Об утверждении Порядка разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности»; 
- Закон Иркутской области от 30.04. 2008 г. №12-ОЗ «Об определении органа местного самоуправления, уполномоченного выдавать разрешение на право организации розничного рынка»;  
- Постановление Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 г. № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
-Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ;     
- Постановление администрации муниципального образования Куйтунский район от 27.06.2012г. № 455-п «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на право организации розничного рынка на территории муниципального образования Куйтунский район».
 

	5
	Осуществление лесного контроля на территории муниципального образования Куйтунский район 
	Отдел жилищно- коммунального хозяйства  администрации муниципального образования Куйтунский район
	-Лесной кодекс Российской Федерации от 04.12.2006г. №200-ФЗ;
- Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 г. №136-ФЗ; 
-Технический регламент о требованиях пожарной безопасности от 22.07.2008 г. №123-ФЗ; 
- Постановление Правительства Российской Федерации от 22.06. 2007 г. №394 «Об утверждении Положении об осуществлении государственного лесного  надзора (лесной охраны)»;
-Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2007 г. №417 «Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах»; 
-Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Градостроительный кодекс Российской федерации от 29.12.2004 г. №190-ФЗ.

	6
	Осуществление муниципального контроля в области рационального использования и охраны недр
	Отдел жилищно- коммунального хозяйства  администрации муниципального образования Куйтунский район
	-Закон Российской Федерации № 2395-1 от 21.02.1992 г. «О недрах»; 
- Федеральный закон № 131-ФЗ от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
-Федеральным законом № 294-ФЗ от 26.12.2008г. «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»










 
