Приложение  1 к 

Решению Думы муниципального образования 
 Куйтунский район

от «29» марта 2022 года  № 224
Отчет

о результатах деятельности администрации муниципального образования Куйтунский район, о ходе исполнения плана мероприятий стратегии социально-экономического развития муниципального образования Куйтунский район 

за 2021г. 

Настоящий отчет подготовлен на основании материалов администрации муниципального образования Куйтунский район (структурных подразделений, подведомственных учреждений), данных Иркутскстата, сводной информации о реализации документов стратегического планирования муниципального образования Куйтунский район в 2021 году и других источников официальной информации.
В настоящее время экономика муниципального образования Куйтунский район представлена следующими основными видами деятельности:
- сельское хозяйство -61,8% от общей выручки от реализации работ, услуг;

- промышленное производство – 20,5% от общей выручки от реализации работ, услуг;

- торговля и общественное питание – 9,3% от общей выручки от реализации работ, услуг;

- лесоводство и лесозаготовки – 4,2%;
- водоснабжение- 2,7%;

- обеспечение  электрической энергией, газом  и паром – 0,3%;

- транспорт и связь – 0,1% от общей выручки от реализации работ, услуг;

- строительство – 0,1% от общей выручки от реализации работ, услуг.

Основные социально-экономические показатели за 2021 год: 

- индекс промышленного производства составляет  97,9 %, рост к 2020 году на 16,6%; 

- оборот розничной торговли (по крупным  и средним предприятиям) на 1 жителя – 44978 тыс. руб.,  рост к прошлому году на 2,3%;

- оборот общественного питания (по крупным  и средним предприятиям)  на 1 жителя – 1776 тыс. руб.,  рост к прошлому году на 1,8%;

- индекс производства продукции сельского хозяйства в сельхозорганизациях  – 95,7%;

- ввод жилья на душу населения – 0,08 м.кв.,  рост на 14,2 %;

- доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций – 18%,  рост к прошлому году на 5,8%;
- доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета –20,2%,  на уровне 2020 года;
- среднесписочная численность работающих – 6300 чел, на уровне 2020 года; 

- среднемесячная начисленная заработная плата по полному кругу предприятий-  28029 руб., рост к 2020 году 4,2%;
- выручка от реализации продукции, работ и услуг  - 131,8% (2735,5 млн. руб., рост к 2020  году 31,8% .
Демографическая ситуация в районе характеризуется ежегодным снижением населения. Существенным фактором негативной динамики явилось  распространение новой коронавирусной инфекции (COVID- 19).

В отчетном году проведена Всероссийская перепись населения, срок подведения предварительных итогов ВПН-2020 года – апрель 2022г., срок  подведения   и официального  опубликования окончательных итогов – IV квартал 2022г.

 По предварительным данным в районе за 2021 год произошло сокращение численности населения на 500 человек, в том числе за счет естественной убыли населения на 196 человек, миграционной убыли на 304 человек. На 1.01.2022 г. численность населения по данным Иркутскстата составила 26478 человек. 
Администрация муниципального образования Куйтунский район в 2021 году строила свою работу в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которая была направлена на решение вопросов местного значения, на исполнение переданных полномочий от государственных органов Иркутской области и поселений, на обеспечение жизнедеятельности учреждений бюджетной сферы и эффективной работы всего хозяйственного комплекса района.
Все подразделения администрации района работали эффективно, системно, активно взаимодействуя с депутатским корпусом, администрациями сельских поселений, руководителями организаций всех форм хозяйствования.  

Несмотря на то, что 2021 год характеризовался условиями нестабильности вследствие неблагоприятной эпидемиологической обстановки в связи с распространением 
новой коронавирусной инфекции (COVID-19), удалось сохранить сбалансированность бюджета, рост среднемесячной заработной платы во всех сферах, отсутствие просроченной задолженности по ее выплате, создать благоприятные условия для привлечения инвестиций, неукоснительного исполнения социальных обязательств.
В 2021 году 2 проекта муниципального образования прошли отбор на участие в государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий».  В рамках реализации этой программы на финансирование проектов комплексного развития Куйтунского района (капитальный ремонт двух детских садов, пяти школ, четырех домов культуры, спортивной школы в р.п. Куйтун, приобретение трех автобусов, одного мобильного медицинского комплекса для  ОГБУЗ Куйтунская РБ) было направлено 364 млн.руб.,из них освоено 347 млн. руб. Проведены капитальные ремонты зданий детских садов в п. Лермонтовский и п. Куйтун, Каранцайской ООШ, Чеботарихинской и Кундуйской средних общеобразовательных школ, центра образования "Каразей". Отремонтированы здания МКУК "Чеботарихинский СКЦ, МКУК "Культурно-развлекательный центр "Колос" (с.Каразей), МКУК Уховский СКЦ "Сибирь». Для транспортного обслуживания населения п. Куйтун и учреждений культуры с. Каразей и п. Харик приобретены микроавтобусы. Уже в текущем году в ОГБУЗ  «Куйтунская РБ» поступил мобильный  медицинский комплекс на базе автомобиля КАМАЗ, приобретенных в рамках исполнения этой программы.
В связи с задержкой со стороны министерства сельского хозяйства Иркутской области заключения соглашений о предоставлении субсидий и предоставлению средств федерального и областного бюджетов, выполнить в 2021 году все мероприятия не удалось. В связи с понижением среднесуточной температуры реализовать мероприятие по капитальный ремонт МКОУ ДОД ДЮСШ не представлялось возможным, т.к. устройство искусственного покрытия на стадионе технологически должно осуществляться при среднесуточных температурах не ниже +100С.  Реализация мероприятия «Капитальный ремонт МКУК "Социально-культурное объединение", расположенный по ул. Карла Маркса р.п. Куйтун, Куйтунского района, Иркутской области» затруднилось в связи с тем, что в ходе выполнения демонтажных работ выяснилось несоответствие существующих несущих конструкций крыши материалам по предпроектному обследованию здания и проектной документации, которая прошла государственную экспертизу. Только в октябре прошлого года было получено предварительное заключение по проектно-изыскательской документации данного объекта, в котором рекомендуется приостановить работы по устройству стропильной системы и чердачного перекрытия. В настоящее время проектное решение по данному объекту получено. 

Практически все запланированные мероприятия по проектам комплексного развития выполнены, капитальный ремонт МКОУ ДОД ДЮСШ, МКУК "Социально-культурное объединение», «Ленинская ООШ» планируется завершить летом текущего года.
 Осенью 2021 года началось строительство 17 жилых домов, в том числе в Куйтуне 13 домов, в с.Андрюшино, п. Карымск, с. Каразей, с. Чеботариха по одному жилому дому. Новые жилые помещения будут предоставляться по договорам найма специалистам, работающим в бюджетной сфере. Общие расходы областного и местного бюджетов составляют 33,4 млн. рублей. Завершить строительные работы планируется в июне 2022 года.
 Для обслуживание дорог местного значения, за счет средств дорожного фонда, в лизинг приобретен автогрейдер стоимостью 10,6 мл. руб. Использование собственного грейдера позволяет оперативно и эффективно справляться с последствиями погодных условий на дорогах района.
Кроме того, в целях софинансирования расходных обязательств консолидированного бюджета Куйтунского района (с учетом поселений) дополнительно из федерального и областных бюджетов привлечено 132,1 млн. руб. 
За счет этих средств в Куйтунском городском поселении от ул. Писецкого до ул. Профсоюзная проведено строительство водоразводящих сетей, производится реконструкция автомобильной дороги по ул. Молодежная, осуществлен капитальный ремонт участка магистрального водопровода Ан-Завод Куйтун, проведено благоустройство общественной территории по адресу: р.п. Куйтун, ул. Красного Октября 42 "б".  В Ленинском поселении началось строительство Дома Культуры, в Карымском и Иркутском поселениях осуществлено благоустройство общественных территорий. Произведён капитальный ремонт котельного и котельно- вспомогательного оборудования в с. Каразей, заменено всё котельное оборудование.
В 2021 году реализовывались мероприятия перечня проектов Народных инициатив. Общий объем средств (с учетом поселений) на реализацию мероприятий составил 14,7 млн. руб. в том числе средств из бюджета Иркутской области  - 14,1 млн. руб., средства местного бюджета – 0,7 млн. руб. Из них муниципальным районом освоено 7,9 млн. руб., сельскими поселениями района– 6,2 млн. руб.
Данные средства были направлены на организацию оснащения детских спортивно-игровых площадок, организацию водоснабжения населения, благоустройство территорий, в том числе мест памяти участникам ВОВ, приобретение трактора с навесным оборудованием, содержание мест захоронений, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, организацию материально-технического обеспечения и ремонт учреждений культуры и образования.
Общий объём инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования на развитие отраслей экономики и социальной сферы района составил более 1 069,6 млн. руб.

 Экономическое развитие муниципального образования характеризуют следующие показатели.  Объем производства пищевых продуктов по сравнению с 2020 годом составил 91,3%; в потребительском рынке товарооборот увеличился на 2,3%, оборот общественного питания увеличился на 1,8%, ввод в действие жилых домов – увеличение  на 23,3% к уровню прошлого года. Индекс промышленного производства по виду деятельности «обработка древесины и производство изделий из дерева» составил  100,9%, индекс промышленного производства по виду деятельности «лесозаготовка» составил 101,7% к предыдущему году.
По состоянию на 31 декабря 2021 года на территории Куйтунского района функционирует 52 субъекта малого и среднего предпринимательства, что на 3,7% ниже уровня прошлого года. Объем произведенной продукции субъектами малого и среднего предпринимательства сократился на 2%. Количество индивидуальных предпринимателей увеличилось на 9,2% и составило 485 ИП. Сфера деятельности малого бизнеса охватывает практически все виды экономической деятельности, наиболее привлекательными являются сфера торговли, обрабатывающее производство и оказание услуг. В отчетном периоде на деятельность малого и среднего предпринимательства существенное негативное влияние оказали ограничения, вызванные распространением коронавирусной инфекции, общее снижение потребительского спроса.
Механизм поддержки малого и среднего бизнеса на нашей территории реализуется, прежде всего, посредством оказания финансовой поддержки. Ее размер в 2021 году составил 35,97 млн. руб. – были предоставлены микрозаймы микрокредитной компанией «Фонд поддержки предпринимательства Куйтунского района». 35 субъектов предпринимательства направили ее на приобретение оборудования, техники, сырья, основных и оборотных средств, в т.ч. 16,5 млн. руб. предоставлены 15 крестьянско-фермерским хозяйствам на приобретение семян, ГСМ, удобрений, сельхозтехники. Процентная ставка по предоставлению займов в 2021 году составила менее 6%. До конца текущего полугодия роста процентной ставки не предполагается. Решение о изменении ставки будет приниматься по итогам отчета за 6 месяцев 2022 года.

Агропромышленный комплекс – важнейший сегмент экономики района.

Инвестиции в него по 6 инвестиционным проектам в 2021 году составили свыше 19,6 млн. руб., активно приобреталась техника и оборудование в лизинг на 222,5 млн. руб. за 2021 год, субсидии по лизингу составили 80,7 млн. руб. за 2021 год – это результат содействия администрации района в вовлечении всех сельскохозяйственных товаропроизводителей в областную программу поддержки сельского хозяйства и участие в национальном проекте «Развитие АПК». Сельхозтоваропроизводителями были приобретены 5 зерноуборочных комбайнов на сумму 79,1 млн руб., 8 тракторов на сумму 51,8 млн. руб. , автомобили в количестве дух штук на сумму 4,30 млн руб., зерноподрабатывающее и прицепное оборудование на сумму 87,3 млн. руб. Положительные итоги мы уже увидели в прошедшем году и надеемся на дальнейшее развитие отрасли в будущем.

По результатам уборочной 2021 года валовый сбор зерна и зернобобовых по району в бункерном весе составил 159,1 тыс. тонн при урожайности 25,7 ц/г, в амбарном весе -  148,8 тыс. тонн при урожайности 24,37 ц/га. Площадь засеянных сельскохозяйственных культур составила 79 393,4 га., 99,6% к уровню прошлого года, в том числе яровые зерновые – 61 075 га., из них пшеницы – 47319 га, ячменя -7453 га, овса – 4 942,2 га., гороха – 1 230 га.. Кормовых  - 11011,9 га., в том числе однолетние травы -3739 га., кукуруза – 300 га. Посевная площадь технических культур составила 7 042 га., в том числе рапса  - 6 655,га., рыжика – 118,8 га., горчицы – 148,5 га, сои – 120 га, кукурузы – 300 га., картофеля – 43,5 га., овощей -5 га. Введено в оборот 2000 га  залежных земель. Производство продукции животноводства по всем категориям хозяйств составило:  производство мяса  - 4,3 тыс. тонн (100,6% к уровню прошлого года), производство молока  - составило 22,8 тыс.тонн (110,8% к уровню прошлого года), закуп молока у населения   по договорам  увеличился на 47,9% и составил 1716 тонн. 

За 2021 год выручка от реализации у сельскохозяйственных предприятий и КФХ увеличилась к уровню прошлого года на 21,4% и составила 1,7 млрд. руб., прибыль с учетом субсидий из областного и федерального бюджетов (379,8 млн. руб.) увеличилась на 45,1% к уровню прошлого года.
Особое значение в решении первоочередных социальных задач уже традиционно имеет работа по привлечению инвестиций в рамках социального партнерства, которая успешно продолжается восьмой год. Взаимодействие власти и бизнеса, позволяющее обеспечить консолидацию ресурсов в решении задач социально – экономического развития района, осуществляется путем заключения соглашений о взаимном сотрудничестве между администрациями района и хозяйствующими субъектами. В 2021 году по 177 заключенным соглашениям привлечено 19 млн. 756 тыс. рублей на 16,6% больше, чем в прошлом году. Наибольший вклад внесли: ООО «СибИнтерСтрой» ,ООО «Возрождение», ООО «Фористком», ООО «Куйтунское ЖКХ», ООО «Актив», ООО «Высота»,ООО «ТрансСервис», ООО «Лесная инвестиционная компания», ООО «КуйтунЛесснаб», ООО «ЭкспортЛес», ИП КФХ Сагалов В.Г., ИП КФХ Терехова Е.С., ИП глава КФХ Воздвиженеская А.Е. Социально-экономическое сотрудничество осуществлялось как в денежной так и в натуральной форме. Привлекалась спецтехника, выделялись пиломатериалы, дрова, оказывалась помощь физическим лицам, проводились мероприятия в сфере образования и культуры, оказывалась поддержка общественным организациям, приобретались строительные материалы, инвентарь и оборудование, в том числе для Куйтунской районной больницы.
Образование:

Решая проблемы настоящего, нельзя забывать о будущем. Прежде всего о наших детях. Организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального и среднего образования являются приоритетными направлениями деятельности администрации муниципального образования Куйтунский район. 

Услуги дошкольного образования в районе оказывают 12 дошкольных образовательных учреждений. Сегодня ликвидирована очередь в детские сады для детей от 3-7 лет. На 01.01.2022 г. актуальная очерёдность детей в возрасте с 1,5 года до 3-х лет отсутствует, однако имеется очередность детей данного возраста с отложенной датой спроса.  В 2021 году введен в эксплуатацию новый детский сад на 110 мест в п.Куйтун, подготовлена ПСД на строительство детского сад в с.Каразей.

Начальное, общее и среднее образование в районе обеспечивают 23 образовательных организации. 



Создание современных и безопасных условий обучения в муниципальных образовательных организациях района – одно из значимых направлений деятельности администрации района. В рамках исполнения муниципальных контрактов, заключенных в 2020 году, разрабатывается проектно-сметная документация на строительство школы-сада на 200/55 мест в п.Уховский, школы на 250 мест в с.Уян.

 
В рамках  реализации федерального проекта «Современная школа»  национального проекта «Образование» на территории муниципального образования Куйтунский  район   созданы 13 «Точек роста» в том числе в 2021 году - 9 центров образования естественно – научной и технологической направленности.   На базе Центров образования «Точка роста»   педагоги реализуют  дополнительные общеразвивающие программы, связанные с современными формами деятельности: инженерное конструирование, робототехника, 3-D моделирование, дополнительные общеобразовательные программы технической и естественно-научной направленностей. Для достижения целей функционирования центров образования разработаны и утверждены дополнительные общеразвивающие программы, рабочие программы по предметам «Физика», «Химия», «Биология». Для эффективной реализации образовательных программ учителя прошли курсы повышения квалификации.  Педагоги центров образования цифрового и гуманитарного профилей транслируют опыт на муниципальном и региональном уровнях.

 Обучающиеся получили возможность работать с современными средствами обучения в рамках учебной и проектной деятельности.
Пять  выпускников в прошедшем году награждены региональным почетным знаком «Золотая медаль «За высокие достижения в обучении», 33,1 % выпускников средней школы поступили в высшие учебные. 
В рамках  муниципальной  программы  «Образование» по подпрограмма «Развитие  педагогического   потенциала» в 2021 году  единовременное  денежное  пособие  выплачено  7  молодым  специалистам на общую  сумму 350 тыс. руб.
 В рамках  региональной  программы « Земский  учитель» в Куйтунский  район  приехали  3 педагога: МКОУ Лермонтовская СОШ (учитель английского языка и учитель  физической культуры),  МКОУ СОШ №2 р.п.Куйтун  (учитель английского языка).
        В рамках муниципальной программы «Образование» на 2019-2024 годы, подпрограммы «Отдых, оздоровление и занятость детей» были проведены следующие формы летней занятости и оздоровления детей и подростков:

- работа 17 лагерей, организованных образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления, обучающихся в каникулярное время (с дневным пребыванием) на базе 17 образовательных учреждений с охватом 1435 детей; 

- оздоровление 84 детей в МКОУ ДО ДООЛ «Орленок» (1 оздоровительная смена); 

- проведено 4 краткосрочные смены на базе следующих ОУ: МКОУ Тельбинская ООШ, МКОУ Амурская ООШ, МКОУ Мингатуйская ООШ, МКОУ Алкинская ООШ.  Охват детей составил 112 чел.;

- временным трудоустройством через ЦЗН было охвачено 149 несовершеннолетних из 15 ОУ;

- занятость детей в 2-х школьных лесничествах (МКОУ Барлукская СОШ, МКОУ Карымская СОШ). Охват детей этой формой составил 47 чел.;

 - работа 4 экологических отрядов. Охват этими формами трудовой занятости составил 71 чел.; 

- на пришкольных участках было занято 916 чел.; 

- досуговой занятостью (кружки, клубы) охвачено 1267 чел.;       

- другими формами летних оздоровительных мероприятий (соревнования, пленэры и другие малозатратные формы) было охвачено 329 чел. 

Общий охват детей и подростков в летний период составил 4270 чел. (94% от учащихся).

За счет областных средств в образовательных организациях был обновлен парк компьютерной техники: 1 ноутбук, 1 сканер, 1 проектор, 9 принтеров и МФУ, 6 персональных компьютеров, приобретено 2 автобуса. За счет районного бюджета в рамках исполнения муниципальной программы «Реформирование жилищно-коммунального хозяйства» произведены работы в образовательных учреждениях по подготовке к отопительному периоду 2021-2022г – ремонт котельно-вспомогательного оборудования, инженерных сетей на 1,2 млн. рублей.
Здравоохранение:
В целях качественной и доступной медицинской  помощи  жителям  района  в  2021 году  велось  дежурство двумя бригадами отделения скорой и неотложной  медицинской  помощи, что позволило одновременно оказывать  неотложную  медицинскую помощь  жителям п.Куйтун и сел района.
 В 2021 году по программе «Земский доктор» на территорию Куйтунского  района  привлечено 3 врача (врач - хирург, врач – терапевт участковый,  врач –  онколог). По  программе «Земский фельдшер» на территорию Куйтунского района  было   привлечено  два фельдшера: фельдшер – заведующий ФАП Каранцай и фельдшер  отделения  скорой  медицинской помощи.
        В рамках муниципальной программы «Укрепление общественного здоровья населения на территории муниципального образования Куйтунский район на 2021-2023 гг.», за счет районного бюджета каждому врачу-специалисту, принятому на работу в ОГБУЗ «Куйтунская РБ» производится денежная выплата в размере 100 тыс. рублей. На выплату ежемесячной стипендии в размере 2 тыс. руб. студентам медицинских учреждений, с целью дальнейшего их привлечения в ОГБУЗ «Куйтунская РБ» в качестве медицинских сестер и фельдшеров, поступило 5 заявлений.
Обеспеченность  врачами -36,44% (42чел.), средним медицинским  персоналом -63,49% (244чел.).  

         В 2021 году приобретено медицинское  оборудование на сумму 20 млн. руб: 

       за счет средств ОМС (270 тыс. руб.): 2 шт. - концентратор кислорода, 1 шт. - анализатор гематологический;
      за счет собственных средств (764,6 тыс. руб.): 1 шт. - компрессор медицинский, 1 шт. - энцефалографический компрессор;
     за счет средств областного бюджета в рамках программы "Модернизация первичного      звена"(16679 тыс. руб):1 шт. - дизельная электростанция на ФАП Каранцай, 1 шт. - аппарат рентгеновский- мамографический,1 шт. - стол операционный,1 шт. - монитор пациента, 1 шт. - автоматическая установка для дезинфекции эндоскопов,1 шт. - гастроскопическая система,  1 шт. - колоноскопическая система, 1 шт. -передвижной ренгеновский аппарат;
      безвозмездно было получено (2304 тыс. руб.): 1 шт. - автоматический коагулометр, 1 ед.- УАЗ Патриот,   2 шт. – концентратора.
         За  счет  федеральных и областных  средств построили  модульный  ФАП  в селе Каранцай,  произвели  капитальный  ремонт здравпункта на ст.Куйтун. За счет областных средств выполнено ПСД на 3 объекта  Харикская УБ стационар и амбулатория, Кундуйская УБ, ПСД на Уянскую ВА выполняется за счет собственных  средств.
        В рамках  регионального проекта «Создание единого цифрового контура  в здравоохранении»,  направленного на повышение  эффективности  функционирования   системы здравоохранения Иркутской области путем  создания единого цифрового контура в здравоохранении и организации  механизмов  информационного взаимодействия  между медицинскими  организациями, а также  внедрение  современных информационных технологий и платформенных  решений, в ОГБУЗ  «Куйтунская РБ» в 2021 году:

1. Организовано 15 автоматизированных  рабочих  мест для  медицинских работников.
2. Приобретено 20 единиц  средств  криптографической  защиты  информации ( СКЗИ) для ФАПов медицинской  организации для  обеспечения подключения к защищенной сети передачи  данных  министерства здравоохранения Иркутской области.

3. Приобретено сетевое оборудование  для создания  и масштабирования  локально вычислительной сети ОГБУЗ «Куйтунская РБ».
4. Осуществлена  модернизация функциональных  возможностей государственной информационной системой в сфере  здравоохранения  Иркутской области. Предоставлена  возможность гражданам получение электронных медицинских  документов в личном  кабинете «Мое здоровье» на едином портале  государственных  услуг (https://www.gosuslugi.ru/).
Спорт:



В борьбе с болезнями важна не только медицина, но и формирование здорового образа жизни. Этому способствуют занятия спортом. На территории района функционирует 15 спортивных залов, 34 плоскостных сооружения (хоккейные коробки, футбольные поля, волейбольные, баскетбольные и физкультурно-оздоровительные площадки). Свою деятельность осуществляет детско-юношеская спортивная школа с отделениями в сельских поселениях, в которой занимаются 733 воспитанников. В 2021г. проведено 32 спортивных мероприятия (традиционные турниры, кубковые соревнования, спартакиады). Многие спортивно-массовые мероприятия не реализованы по причине сложной эпидемиологической обстановки. На базе ДЮСШ организована сдача нормативов физкультурно-оздоровительного комплекса ГТО, в котором приняли участие 198 человек. 73 участника получили значки, в том числе 46 золото, 21 серебро, 6 бронза.
Количество занимающихся спортом составляет   9814 чел., или 36,7% от общего количества населения района.  В 2021 году 2 спортсмена пауэрлифтеров выполнили норматив КМС и 5 спортсменов имеют 1 разряд. 
В отчетном периоде осуществлялось совершенствование материально-технической базы учреждений для занятий физической культурой и спортом. Приобреталось спортивно-технологическое оборудование и инвентарь. Осуществляется капитальный ремонт спортивных сооружения ДЮСШ. В рамках исполнения муниципального контракта, заключенного в 2020 году, разрабатывается проектно-сметная документация на строительство бассейна в р.п. Куйтун.
За счет районного бюджета приобретена квартира в р.п. Куйтун для преподавателя детской спортивно-юношеской школы.
Культура:


К приоритетным направлениям деятельности администрации района относятся сохранение и развитие культуры, создание условий для обеспечения жителей района качественными услугами организаций сферы культуры. Организация досуга, предоставление дополнительного образования, библиотечного обслуживания, развитие эстетического и художественного воспитания населения осуществляется в рамках муниципальной программы «Развитие культуры муниципального образования Куйтунский район на 2019-2021 годы». Всего на территории района функционируют 25 учреждения сферы культуры и искусства. В детской школе искусств на безвозмездной основе занимаются 208 детей.
В отчетном периоде силами участников творческих коллективов района организовано и проведено 5326 культурно-массовых мероприятий (109,8% к уровню прошлого года). В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой, вызванной распространением новой коронавирусной инфекции, стало востребованным применение нового направления – онлайн формата. В 2021 году продолжилось материально-техническое оснащение учреждений культуры: приобретались музыкальные инструменты, оргтехника, аудио и видео аппаратура.
 Творческие коллективы, учащиеся Детской школы искусств приняли участие в 13 областных, 10 всероссийских и 29 международных конкурсах и фестивалях.

Ежегодно обеспечивается достижение целевых показателей заработной платы работников муниципальных учреждений культуры и образования в соответствие с «Майскими» Указами Президента РФ.
Финансы: 
По итогам 2021 года в консолидированный бюджет Муниципального района (с учетом поселений) поступило доходов 2 135 млн. руб.(увеличение на 17,1% к уровню 2020 года)
Расходы консолидированного бюджета составили 2 116 млн. руб.

Основные расходы: 

Образование – 62%
Культура – 14%
ЖКХ – 6%
Общегосударственные расходы – 12%.
Расходы на выплату заработной платы с начислениями на нее составили 1095,2 млн. руб., или   52,8 % от общей суммы расходов. 

По состоянию на 01.01.2022 года просроченная кредиторская задолженность по районному бюджету отсутствует, по бюджетам сельских поселений задолженность составила 522,5 тыс. руб. (содержание дорог Мингатуйского сельского поселения). 

Основные параметры бюджета муниципального образования Куйтунский район (без учета поселений) в 2021 году: 

Доходы – 1 875,6 млн. руб.(86,3% от консолидированного дохода);

Расходы -1 895,6 млн. руб. (85,8% от консолидированного расхода).
Механизмом реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования Куйтунский район является реализация 23 муниципальных программ, на которые в прошедшем году направлено 1832,89 млн. руб. из районного бюджета. Доля «программных» расходов, то есть непосредственно увязанных с целями и задачами расходов бюджета муниципального района составила 96,69 % от общего объема расходов бюджета муниципального района. Не программные направления деятельности:- функционирование Контрольно-счетной палаты и представительных органов муниципального образования Куйтунский район.  
Отчет о достижении плановых значений показателей плана мероприятий по реализации Стратегии представлен в приложении №1 к Отчету.


 Задачи  и планы на 2022 год
Несмотря на существующие проблемные моменты, мы прилагаем всевозможные усилия по поиску путей их разрешения и устранения преград, ставим перед собой стратегические цели, которые направлены на социально-экономическое развитие района. 

Приоритетные задачи на 2022 год: 

- сохранить сбалансированность бюджета;

- принимать участие в  инвестиционных программах;
- развивать социально-культурную сферу, 

В 2022 году на территории района будет проведено три капитальных ремонта объектов социальной сферы: дом культуры в д. Красный Яр, школа в с. Алкин, детский сад в с. Кундуй и капитальный ремонт котельного оборудования в п. Игнино.

За счет средств субсидии на реализацию мероприятий перечня Народных  инициатив на границе Зиминского и Куйтунского районов будет установлена стела. 

Планируется завершение строительства дома культуры на 49 мест в п. Игнино.

Планируется строительство 31 жилого дома для предоставления участникам программы «Комплексное развитие сельских территорий» по договорам найма из них 27 домов в р.п. Куйтун и 4 дома по сельским населенным пунктам Чеботариха-1, Андрюшино-1, Тулюшка-2. В связи со сложившейся ситуацией на территории РФ финансирование программы приостановлено.

Планировалось начать строительство дома культуры в с. Алкин. На сегодняшний день по имеющейся информации мероприятие отложено.
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